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OTVORILI  SME  CYKLOCHODNÍK  NA  TAJCHU...

Mesto Nová Baňa - Oddelenie kultúry a informácií
vás pozýva 14. októbra 2013 o 19.00 hod.

do kina Vatra Nová Baňa.
Vstupné: 14 EUR.

Predpredaj vstupeniek v Informačnom centre mesta Nová Baňa.

Nový školský rok

(dokončenie zo str. 1)
Slávnostný príhovor predniesol primátor mesta Mgr. Ján Havran. 
Privítal najmä malých prváčikov, ktorým zaželal veľa úspechov v škole 
a poďakoval rodičom za prejavenú dôveru. Úspešný štart na ceste za 
vzdelaním popriala aj riaditeľka školy Mgr. Mária Považanová, ktorá 
sa zároveň poďakovala primátorovi a mestským poslancom za učebné 
pomôcky pre prvákov. Na školskom dvore rozdelili prvákov, ktorí spolu s 
rodičmi a novou triednou učiteľkou odišli do tried. Prvácke triedy navštívili 
osobne aj primátor mesta, riaditeľka školy i Natália Pinková, poslankyňa 
MsZ. Prváci sa tešili zo šlabikáru a na lavici ich čakal aj balíček so 
školskými potrebami a pomôckami.
Všetkým žiakom želáme úspešný začiatok nového školského roka! 

Mgr. Lenka Bieliková,
foto: HT

Na záver Kultúrneho leta 2013 
Mesto Nová Baňa – Oddelenie 
kultúry a informácií - pripravili 
v rámci rozlúčky s prázdninami 
pre deti a ich rodičov príjemné 
športovo-kultúrne popoludnie 
v rekreačnej oblasti Tajch. 
Súčasťou bolo OTVORENIE 
CYKLOCHODNÍKA NA TAJCHU, 
ktoré sprevádzalo kreslenie vláčika 
na chodník s pokusom nakreslenia 
najdlhšieho vláčika. Či zdolal 
rekord sa dozvieme časom, ale 
31. 8. 2013 bol určite najdlhší. K 
predkreslenému vláčiku, ktorý pre 

deti pripravila p. Trajteľová, bolo 
pripojených 18 vozňov s rôznymi 
názvami napr. Šmolkovlak, Expres 
NB, ale aj s rozličným nákladom 
či už ovocia, rozprávkových 
postavičiek alebo srdiečok. Podarí 
sa nám prekonať tento počet 
na budúci rok? O 16.00 hod. 
Katarína Štrbová, poslankyňa MsZ 
v Novej Bani, slávnostne otvorila 
cyklochodník a kto mohol, využil 
možnosť zúčastniť sa Spanilej 
jazdy okolo jazera Tajch a predviesť 
svoje rôzne retro kusy, napr. pán 
Martinec so svojím 70-ročným 

bicyklom, ktorý sa k bicyklu aj 
primerane obliekol, ďalej sme mali 
možnosť vidieť rôzne kolobežky, 
káry či mamičky s kočíkmi zo 70. 
– 80. rokov. V cieli na každého 
čakala sladká odmena. O niečo 
neskôr sa do Spanilej jazdy 
zapojil aj primátor mesta Mgr. Ján 
Havran, ktorý si zapožičal bicykel 
pána Martinca a v sprievode 
malých cyklistov absolvoval celý 
okruh cyklochodníka. V cieli 
na neho čakala moderátorka 
podujatia Vanda Prandorfyová, 
aby zúčastneným priblížil 

informácie týkajúce sa práve 
tajchového cyklochodníka. Ďalej 
sa pokračovalo na amfiteátri, 
kde sa divadelným predstavením 
Príbeh rytiera deťom predstavilo 
divadlo TEATER KOMIKA, ktoré 
bolo krásnou bodkou za letnými 
prázdninami.
A my prajeme školákom veľa 
energie do učenia, aby sa im v 
škole darilo, dosahovali vynikajúce 
výsledky a nadobudli mnoho 
nových vedomostí.

Mgr. Iveta Lukáčová,
vedúca OKI
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POPOLUDNIE PRI PESNIČKE

Opatrenia na zabezpečenie ochrany lesov 
pred požiarmi a informácia

o možnostiach vjazdu motorovými vozidlami 
na lesné cesty

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Žiari nad  
Hronom dňom 26. 7. 2013 vyhlásilo čas zvýšeného nebezpečenstva  
vzniku požiarov.
Čas zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov je vyhlásený 
podľa  parag. 2, odst.1 vyhl. MV SR č.121/2002 Z.z. o požiarnej 
prevencii v znení neskorších predpisov, na základe dlhotrvajúceho 
suchého a teplého počasia.
Najčastejšou príčinou požiarov v lesoch a na trávnatých porastov  
je stále nezodpovedné konanie osôb, a to hlavne pri zakladaní 
ohňov v lesnom a prírodnom prostredí, vypaľovanie trávy a starých 
porastov, fajčenie a spaľovanie horľavých látok.
Pri požiaroch v lesoch vznikajú nielen veľké priame škody, ale aj 
nepriame škody, ktoré vznikajú nástupom druhotných škodcov, ako 
aj  zvýšením nákladov na odstraňovanie následkov požiaru.
Lesné požiare predstavujú reálnu hrozbu ohrozenia ľudských 
životov a spôsobujú ekologickú stratu na ekosystémoch.
Pri využívaní lesov verejnosťou je každý povinný chrániť a 
nenarušovať lesné prostredie, rešpektovať práva a oprávnené 
záujmy vlastníka, obhospodarovateľa lesa a členov lesnej stráže.
V poslednom období prichádza na území Mestských lesov Nová 
Baňa  k porušovaniu zákazu vjazdu do lesa motorovými vozidlami.
Podľa zákona o lesoch 326/2005 Z.z. je na lesných pozemkoch  
zakázané jazdiť alebo stáť motorovým vozidlom, motocyklom, 
motorovou trojkolkou alebo štvorkolkou mimo vyznačených miest. 
Lesné cesty je oprávnený využívať každý, kto ich potrebuje na 
hospodárenie v lese alebo na zabezpečovanie starostlivosti 
o dotknuté  územie a o stavby a zariadenia na tomto území, pri 
výkone práva poľovníctva, a to po dohode s ich vlastníkom. Mesto 
Nová Baňa môže vydať oprávnenia na vjazd motorovým vozidlom 
na lesné cesty.
Oprávnenie a označenie sú neprenosné na inú fyzickú alebo 
právnickú osobu. Oprávnenie umiestňujú oprávnené osoby pri 
použití motorového vozidla v pravom dolnom rohu za predným 
čelným sklom. V prípade použitia motorovej trojkolky, štvorkolky, 
motocykla alebo skútra oprávnenie na vozidle neumiestňujú, pričom 
toto nosia pri sebe za účelom preukázania príslušného oprávnenia. 
Po skončení platnosti oprávnenia alebo po zániku oprávnenia na 
používanie označenia fyzická alebo právnická osoba oprávnenie 
vráti tomu, kto príslušné  oprávnenie vydal.

Víťazoslav Chrappa,
 Mestské lesy Nová Baňa

Stalo sa tradíciou, že koniec leta nám každoročne spríjemnia vystúpením 
naši seniori z Ssk Jesienka a DH Seniori. Nebolo tomu inak ani tento rok 
a pri známych slovenských piesňach sme 25. 8. 2013 strávili príjemný 
nedeľný podvečer v radničnom parku.                                                     -IL-

Pietna spomienka SNP
(dokončenie zo str. 1)
Za zvukov chorálu položili k pomníku kytice zástupcovia vedenia mesta, 
Zväzu protifašistických bojovníkov a politických strán. Po odznení 
hymny zarecitovala báseň Erika Galbavá. Slávnostný príhovor predniesli 
primátor mesta Mgr. Ján Havran a predseda ZO SZPB v Novej Bani 
Stanislav Štamposký. Členky speváckej skupiny Jesienka za doprovodu 
akordeonistu Ctibora Šályho zaspievali piesne s tematikou Slovenského 
národného povstania.                                              Mgr. Lenka Bieliková

Zapadnú do tmy, 
zabudnú ich všetci. 
Povedia niekoľko plačlivých rečí, 
ba na pomníku padlých snáď
budú ich mená. 
A potom po rokoch čas zmyje litery,
nikto si nevšimne, že na našom cmiteri
tu z menovaných nikto nespočíva. 

Októbrová beseda
v Mestskej knižnici Nová Baňa
Dňa 2. 10. 2013 o 16.00 hod. bude v Mestskej knižnici 
Nová Baňa hosťovať cestovateľ, vydavateľ a aj spisovateľ

Pavol „HIRAX“ Baričák.
Téma besedy: Ekvádorskou cestou k šlabikáru šťastia. 
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S otvorenou náručou

Pod vysokými brehmi v údolí leží 
učupená malá obec s rovnomenným 
názvom Brehy. Kto tam ešte nebol, 
mal možnosť nazrieť do rodiny 
Brežanov a stať sa jej súčasťou  
aspoň na jeden nevšedný víkend. 
Brány obce sa otvorili všetkým, 
ktorí chceli zažiť nezvyčajný deň s 
tradíciami starých remesiel, bohatý 
na program, zábavu, občerstvenie 
či poučenie. Dobre premyslená 
organizácia remeselných dní aj 
po skúsenosti z minulých ročníkov 
bola vhodne rozvrhnutá do 
dvorov domov po oboch stranách 
brežského potoka. Nápisy na 
plotoch, na bránach domov pozývali 
zvedavých návštevníkov na 
ochutnávku kulinárskych receptov 
starých mám, na výborné tvarohové 
koláče, pagáče, lokše, halušky, 
pirohy a iné dobroty.            
V parku u hasičov si prišli na 
svoje konzumenti zabíjačkových 
špecialít. Dobré jedlo bolo navyše 
sprevádzané pohodovou muzikou. 
Posilnení dobrým jedlom si mohli 

návštevníci pozrieť prezentáciu 
dobrovoľného hasičského zboru. 
Zruční majstri obdivovali prácu 
umeleckého kováča v prvom dvore. 
Vo dvore materskej školy si mohli 
ručné práce, tkanie, hrnčiarstvo 
aj prakticky vyskúšať. Poľovnícky 
a rybársky 
dvor bol vždy 
plný, ryby sa 
nestíhali piecť. 
V las tno ručne 
v y r o b e n é 
v ý r o b k y 
p o n ú k a l i 
remeselníci v 
stánkoch na 
r e m e s e l n o m 
j a r m o k u . 
V y p a ľ o v a n i e 
riadu v pôvodnej 
peci našli 
t rad íc iech t i v í 
návštevníci v 
h r n č i a r s k o m 
dvore. Obľúbený pekársky dvor 
s večne nekončiacim radom 

nasýtil vyznávačov domáceho 
chleba, osúchov, lokší a domácej 
polievky, sobášnice. Chod ľudí 
medzi stánkami a dvormi miestami 
prerušil koč s konským záprahom 
alebo  veteráni s koňmi  skrytými 
pod kapotou či motorkári Harley 

- Davidson. Každý si našiel niečo 
pre seba, malý lebo veľký, a komu 
sa málilo, mohol sa na ihrisku 
povoziť na koňoch, skúsiť streľbu 
z luku či vidieť prehliadku hasičskej 
výbavy. O druhej už čakali diváci v 
parku na kultúrny program. Slovom 
sa divákom prihovoril starosta 
obce Brehy Ing. Juraj Tencer pri 
príležitosti výročia založenia obce. 
Najmladší súbor detí Brežanček 
sa predstavil v úvode. „Mami, oni 
tancujú bosí,“ poznamenal malý 
chlapček z obecenstva. Heligónkari 
z Tekovskej Breznice svojou 
temperamentnou muzikou, spevom 
a pozitívnou energiou  naladili 
publikum. A potom už pódium 
patrilo FS Marína zo Zvolena. 
42-člennému zboru pekných 
mladých ľudí, nadšencov folklóru, 
ktorí svojím dokonalým tanečným 
prejavom potešili osadenstvo parku 
na lavičkách či postávajúcich okolo. 
Pestrosť tancov nespočívala len v 
ich predstavení, ale aj vo výmene 
krásnych slovenských krojov počas 
vystúpenia. Mgr. Ján Jamriška 
je riaditeľ, umelecký vedúci i 
choreograf súboru v jednej osobe. 

Pôsobí v súbore už viac ako 30 
rokov. Jeho  profesionálny prístup je 
poznať v každom pohybe,  úsmeve 
tanečníkov, v dynamickom tanci a 
pestrosti ponúknutej choreografie 
tancov z rôznych regiónov 
Slovenska. Spevácka skupina 
Hronka zaujala nielen divákov, ale 
aj náhodných návštevníkov dvorov, 
moderátorov Andreja Bičana a 
Juraja Mokrého s kameramanom  
TV JOJ. Druhý deň sa tým ešte 
zďaleka nekončil. Športové vyžitie 
pripravili starí páni na ihrisku vo 
futbalovom zápase. A akoby sa 
to mohlo zaobísť bez obľúbenej 
večernej zábavy pred požiarnou 
zbrojnicou. Po dvojdňovej zábave 
hasiči nastúpili v plnej zbroji na 
hasičskú súťaž s obdivuhodnými 
výkonmi viacerých dobrovoľných 
hasičských zborov z okolia. Najviac 
sa darilo brežskému ženskému 
družstvu. Splav netradičných 
plavidiel  má už svojich skalných 
súťažiacich i divákov. Počasie 
prialo podujatiu, a tak brehy Hrona 
sa zaplnili vodáckymi fanúšikmi. 
Povzbudzujúcim potleskom 
sprevádzali nezvyčajné plavidlá 
na Hrone. Fantázia súťažiacich 
sa preniesla do zhotovenia 9 
plavidiel. Vyhral každý. Všetci boli 
ocenení. Každé plavidlo bolo niečím 
jedinečné a originálne. Po horúcich 
dňoch prišlo príjemné schladenie 
v podobe ľadového iglu, ktoré 
získalo 3. miesto, 2. miesto dostala 
medovníková chalúpka a 1. miesto 
kováčska dielňa. 
Brežské remeselné dvory sú 
miestom, kde sa stretne veľa ľudí, 
ktorí majú radi folklór, tradície, 
dobré jedlo, kde sa snúbi história so 
súčasnosťou, minulosť s dneškom. 
Sú miestom, kde sa vracajú rodáci 
so spomienkami ukrytými hlboko v 
srdci na detstvo, školu, spolužiakov 
či obľúbené miesta. Oni vedia, že 
sa majú kam vrátiť. Vedia, že ich  
obec privíta s otvorenou priateľskou 
náručou.             Text: Eva Tomová,

Foto dvory: fotogaléria obce,
Foto splav: Erik Varhaník

folklórny súbor Brežanček folklórny súbor Marína
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Stalo sa to pred 69 rokmi
Dňa 29. augusta bude 69 rokov od 
vyhlásenia Slovenského národného 
povstania proti nemeckým 
uzurpátorom, ktorí chceli ovládnuť 
takmer celú Európu. Pri tejto 
príležitosti chcel by som vám 
priblížiť osud jedného z najstarších 
ešte žijúcich účastníkov tejto doby  
a odvahy postaviť sa Slovákov proti 
nenávidenému fašizmu. 
Je to pán Marián Gaži, dnes 
88-ročný obyvateľ Brehov pri Novej 
Bani. Narodil sa 16. februára 1925 
vo Veľkých Uherciach. Mama 
Emília, povolaním pôrodná babka, 
otec Jakub, robotník, ktorý v období 
hospodárskej krízy v 30.rokoch 
odišiel za prácou do Kanady, kde aj 
umrel. Chlapca vychovávala mama 
bývajúca v Tekovskej Breznici a stal 
sa lesníkom. Ako 19-ročný sa stal  
účastníkom SNP. Hory celý jeho 
život boli jeho domovom a ostal im 
verný po celý svoj život. Miloval ich 
a ony jeho ako lesníka a neskoršie 
poľovníka. 
Po potlačení SNP v katastri obce 
Tek. Breznica nachádzala sa časť 
partizánov, ktorí patrili do brigády 
za Oslobodenia Slovanov, ktorej 
velil neskorší generál Ján Zeman, 
bývalý učiteľ v Novej Bani. 
Bol mesiac november v roku 
1944. Neskoršia jeseň. Bolo 
už dávno po jelenej ruji. Hory 
sfarbené do všetkých odtieňov 
farieb. Marianko, ako sme ho 
volali, bol lesník a partizán v časti 
Chválenie v Tek. Breznici. Spolu 
s ním ako spolubojovník bol kpt. 
Bill, žandársky veliteľ v Novej Bani, 
ktorý sa pripojil k SNP. Bol obed 
12.00 hod. Obloha zamračená 
a nebo sa posialo ligotavými 
bodkami a obrovský temný hukot 
stoviek anglo-amerických lietadiel 
útočiacich na Berlín. Jedno z 
nich sa odpojilo z peretu, začalo 
klesať, za chvostom tmavý dym a 
na oblohe nad Tomanovým ríglom 
v Chválení desať bielych plachiet, 
ktoré sa približovali k zemi. Bolo 
ich desať, bola to celá posádka 
bombardovacieho lietadla. Dvaja 
členovia posádky šťastne pristáli 
v Chválení a ostatných osem 
odvial vietor na juh k obci Prandof. 
Lietadlo bez posádky pokračovalo 
asi 10 km a narazilo do vŕšku 
v Hronskom Beňadiku, kde sa 
vznietilo a zhorelo. Desať ľudí z 
vojny zostalo nažive v cudzom 
prostredí, čakať, čo im osud v 
najbližších dňoch prinesie. 
Dvoch v Chválení sa ujal Marián 
Gaži a ostatných obyvatelia obce 
Prandof, v blízkosti Chválenia bola 
drevená chatka na Jasení. Tam 
Marián dočasne ubytoval dvoch 
amerických členov posádky a 
sám sa vybral do dediny, aby zistil 
situáciu. Pri vstupe do dediny obce 
Tek. Breznica boli nemeckí vojaci, 
ktorí čakali, kto z Chválenia príde, 

pretože toto všetko videli z Novej 
Bane, kde boli nemecké vojská. 
Mariana odviezli na gestapo do 
Novej Bane. Nič nepriznal, partizán 
nebol, nič nevidel, len ako lietadlo 
padlo v Hronskom Beňadiku. Po 
prepustení spojil sa znova s novými 
nájomníkmi z Jasenia a snažil sa 
naviazať kontakt s ich druhmi, čo sa 
ja podarilo. Po ukončení vojny sa 
zistilo, že lietadlo bolo zasiahnuté v 
oblasti Viedne. Bolo štvormotorové, 
dva motory boli zasiahnuté. Dostalo 
sa až na územie Slovenska – obec 
Tek. Breznica, kde sa katapultovalo 
10 členov celej posádky. Dvaja 
členovia zo strany Mariana boli 
dva dni ubytovaní u jeho mamy v 
Tek. Breznici. Bol zaistený kontakt 
oboch skupín 2+8. Bolo treba nájsť 
človeka, ktorý ich prevedie na 
letisko 3 Duby.    
Podujal sa na to pán Imrich 
Píry, miestny obyvateľ z Tek. 
Breznice. Sám cez slovenské hory, 
obyčajný dedinčan, za riskovania 
svojho života, za niekoľko dní 
ich tam doviedol. Marián bol ešte 
niekoľkokrát vypočúvaný u gestapa 
a zatvorený aj s mamou, ktorú však 
za krátky čas pustili, pretože bolo 
treba rodiť. Mariánovi sa podarilo z 
väzenia ujsť. Pomohol mu pri tom 
jeden český Nemec a do príchodu 
frontu 3. 1. 1945 do Tek. Breznice 
sa ukrýval v miestnych horách. 
Po ukončení vojny pánovi Imrichovi 
Pírymu a pánovi Mariánovi bolo zo 
strany USA udelené vyznamenanie 
podpísané prvým povojnovým 
prezidentom generálom Dwightom 
Eisenhowerom  za odvahu a 
statočnosť. To asi málokto v 
republike má. Imrich Píry už dávno 
nie je medzi nami. Možno jeho deti 
ešte toto vyznamenanie opatrujú. 
Marián má niekoľko pamätných 
medailí. Najvzácnejšia je však od 
prezidenta USA, pri ktorej riskoval 
život. Obyčajní ľudia, Marián a 
Imrich, zachránili 10 ľudských 
životov. 
Dnes pre túto dobu je to záležitosť, 
ktorá nie je zaujímavá, máme iné 
starosti, my, zo staršej generácie 
máme iný pohľad. Ak si starší, 
potom spomínaš. Spomienky sú 
znakom staroby, čo čaká každého. 
Kedysi dávno sme s Mariánom 
brázdili hory Tek. Breznice ako 
poľovníci. Z vtedajších členov 
ostali sme dvaja  - Marián a autor 
tohto článku. Obaja sa stretávame 
na pohreboch. Starí starigáni a 
hovoríme si, kto nás odprevadí. 
Ak v Brehoch pri Novej Bani 
stretnete šedivého pána s plným 
bielym strniskom na tvári, s krátkym 
úsmevom, dajte klobúk z hlavy 
dole, pozdravte ho, zaslúži si to, 
patrí medzi ľudí, ktorí zachránili 10 
ľudských životov. 

Ján Benč, 
bývalý učiteľ v Tek. Breznici 

AMFO Nová Baňa 2013
Mesto Nová Baňa

vyhlasuje
 XX. ročník

 amatérskej fotografickej súťaže
AMFO Nová Baňa 2013

POSLANIE: Propagácia mesta cez farebnú a čierno-bielu fotografiu v 
oblastiach:
- život a ľudia v našom meste
- príroda a turistické centrá mesta a okolia
- kultúrne pamiatky v našom meste
- ľudové tradície a zvykoslovie v meste a okolí
- šport v našom meste
- iné ľubovoľné tematické zameranie súvisiace s mestom

PODMIENKY: Kolekcia farebných alebo čierno-bielych fotografií (min. 
3ks, max. 7 ks). Fotografie musia mať rozmery minimálne 18x24 cm. 
Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo víťazné fotografie ponechať na 
propagáciu mesta. Vyhradzuje si ďalej právo uverejniť vybrané fotografie 
za účelom propagácie bez nároku na honorár.

HODNOTENIE: Súťažné práce bude posudzovať odborná porota, 
menovaná primátorom mesta. Zároveň si poriadatelia vyhradzujú právo 
niektorú z cien neudeliť, prípadne udeliť mimoriadne ocenenie. 

OCENENIE: 
 I. cena 100 EUR
 II. cena 70 EUR
 III. cena 30 EUR

MIESTO VÝSTAVY: VESTIBUL KINA VATRA
DÁTUM VÝSTAVY: NOVEMBER 2013
UZÁVIERKA A ZBER PRÁC: 10. OKTÓBER 2013 
KONTAKT: OKI MsÚ Nová Baňa tel. č.: 045/ 67 82 886

AMFO Nová Baňa 2013 
XX. ročník 

Výstava amatérskej fotografickej súťaže 

Prihláška 

Meno a priezvisko: 

Adresa, PSČ: 

Tel., mobil:  
                                            
 E-mail: 

Farebné fotografie 
    
číslo názov fotografie                    rok vzniku 
  
  
  
  
  
  
  

Čierno- biele fotografie 
    
číslo názov fotografie                    rok vzniku 
  
  
  
  
  
  

Prihlášky zašlite na adresu: MsÚ, oddelenie kultúry a informácií, Nám. slobody 1, 
96801 Nová Baňa 

                                           Dátum a podpis:................................................................ 
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Polstoročné umenie
 alebo 50. ročník 

Výtvarného spektra 2013
Požičiame si slová od francúzskeho básnika a prozaika Anatole France, 
ktorý povedal: „Umelci majú ukazovať, aký krásny je život. Bez ich tvorby 
by sme mohli mať veľké pochybnosti.“
Umelci z okresov Žiar nad Hronom, Žarnovica, Banská Štiavnica nám 
ukázali čaro a krásu  svojej tvorby na jar v regionálnom kole neprofesionálnej 
výtvarnej tvorby Jarný salón v Žiari nad Hronom.
Neskôr časť z nich dostala priestor prezentovať sa v krajskom kole Výtvarné 
spektrum v Banskej Bystrici.
Do celoslovenského kola Výtvarného spektra sa z nášho regiónu prebojovali 
až šiesti neprofesionálni výtvarníci.
Art centrum synagóga v Trenčíne sa stala dňa 6. 9. 2013 miestom, kde 
neprofesionálni výtvarníci predstavili svoju tvorbu.
Sú to: 
• Roman Gašparík, Lutila; EVE, akryl
• Leonardo Lacher, Žiar nad Hronom; HUDOBNÝ NÁSTROJ IV., akryl
• Alena Pilníková, Trnavá Hora; TANEC, akryl
• Zuzana Romanovská, Kremnica; ZÁTIŠIE S VÁZOU, pastel
• Peter Staník, Tekovská Breznica; ALFA SAMEC, plastika
Cena z celoslovenskej výtvarnej súťaže neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby Výtvarné spektrum 2013 putuje do Žiaru nad Hronom a získal ju 
Michal Gáfrik za dielo Orol v technike airbrush.
Vystavujúcim a ocenením autorom ďakujeme za úspešnú reprezentáciu, 
blahoželáme a zároveň želáme veľa múz v ich ďalšej tvorbe. 

Ivana Žňavová,
BBSK - POS Žiar nad Hronom

NAJKRAJŠIA TORTA 2013
1. ročník krajskej súťaže profesionálnej a neprofesionálnej cukrárenskej 
tvorby. 
Po vyplnení a odoslaní záväznej prihlášky
vám budú zaslané podrobnejšie informácie o súťaži. 
Záväznú prihlášku nájdete na www.osvetaziar.sk.
Termín uzávierky záväzných prihlášok je 1. 10. 2013.

V decembrovom čísle Novobanských novín pre vás opäť pripravujeme 
obľúbený kalendár mesta Nová Baňa na rok 2014. Čaká vás zaujímavý 
pohľad na mesto s menami a pripravovanými kultúrnymi podujatiami 
v roku 2014.
Ponúkame podnikateľom možnosť zviditeľniť sa formou spropagovania 
ich firmy v tomto občanmi tak vyhľadávanom kalendári s názvom 
Nová Baňa 2014, ktorý sa prostredníctvom decembrového čísla 
Novobanských novín dostane do 2 500 rodín v našom meste a okolí.  
Zároveň neváhajte využiť jedinečnú príležitosť a zviditeľniť sa aj 
prostredníctvom inzercie v decembrovom čísle Novobanských novín, 
ktoré sa v mesiaci december dostane do každej domácnosti v meste 
Nová Baňa zdarma. To znamená, že sa o vás dozvie približne 2 500 
domácností.

Využite túto ponuku a kontaktujte nás už teraz: 
Mesto Nová Baňa

Informačné centrum mesta Nová Baňa
Námestie slobody č. 1

968 01  Nová Baňa
Tel. kontakt: 045/ 67 82 881, 

e-mail: noviny@novabana.sk

Tešíme sa na spoluprácu s vami!

Obľúbený novobanský
 kalendár 2014

Pri príležitosti blížiaceho sa 
októbra – „Mesiac úcty k starším,“ 

Mgr. Ján Havran, primátor mesta 
Nová Baňa, pozýva na hudobný 
program - Lýdia Volejníčková,

ktorý sa uskutoční 
dňa 6. 10. 2013 (nedeľa) 
o 16.30 hod. 
v kine Vatra Nová Baňa.

Vstup voľný. 
Všetci ste srdečne pozvaní.

INZERCIA
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Už šiestykrát sa na Hrone plavili netradičné plavidlá

Ivana Gazdíka čitateľom našich 
novín nemusíme predstavovať.  
Písali sme o ňom už neraz, 
pretože ako diaľkoplavec dosiahol 
skvelé úspechy a vie o nich celé 
Slovensko. V úvode teda len 
stručná rekapitulácia: v roku  2009 
pokoril kanál La Manche (43, 7 
km za 13.29 hod.), o rok neskôr 
preplával Gibraltársku úžinu (28, 
7 km za 6.43 hod.), v roku 2011 
zaplával medzinárodný maratón 
na Zürišskom jazere, (26, 4 km 
zvládol za 11.26 hod.). Ešte v tom 
istom roku sa opäť vrátil na La 
Manche ako jeden zo šesťčlennej 
slovenskej štafety. V roku 2012 
zdolal slovenský úsek Dunaja, 
podarilo sa mu preplávať prvú časť 
v dĺžke 70 km od Devína do Sápu. 
Smelý cieľ mal aj tento rok a  
podarilo sa mu ho dosiahnuť.  
Zdolal druhý úsek slovenskej časti 
Dunaja v dĺžke 99 km (15 hod. 
48 min.) a preplával všetky naše 
väčšie priehrady. Ako prvú 22. júna 
Oravskú (17 km za 6.34 hod.), 
potom 19. júla Domašu (12 km za 
4.40 hod.), o deň na to Zemplínsku 
šíravu ( 12, 2 km za 4.30 hod.) a 

Zdolal slovenské priehrady

31. júla Liptovskú Maru (9,6 km za 
4.15 hod.).
Nápad skúsiť priehrady nadhodil 
jeho kamarát Martin Mikuška, 
ktorého už dnes oslovuje „môj 
kapitán.“ Pred dvomi rokmi totiž 
spolu absolvovali medzinárodný 
maratón na Zürišskom jazere 
(Martin ako sprievodca na člne) 
a práve tam Maťko nadhodil 
plán skúsiť priehrady. Ivanovi sa 
nápad zapáčil, a tak začal na ňom 
pracovať v hlave. Tento rok sa plán 
podarilo zrealizovať, dokonca v 
skrátenom čase, do mesiaca zdolal 
nielen štyri priehrady, ale aj ďalší 
úsek Dunaja. 
Ako prvú preplával najdlhšiu z 
priehrad  - Oravskú, ktorá tento rok 
oslavovala 60. výročie otvorenia.  
Plával som z poľskej dedinky 
Chyžné do Námestova. „Zastihla 
nás aj silná búrka s krupobitím. 
Búrky ma sprevádzajú už od 
Zürišského jazera. Asi najviac 
pršalo, keď som bol v cieli, kde 
ma vítali fanúšikovia, a dokonca 
aj zástupca primátora Námestova. 
Oravci ma považujú za svojho, 
pretože doteraz vraj  nikto najdlhší 

úsek ich priehrady nepreplával,“ 
spomína Ivan.
Vzápätí sa rozhovoril o ďalších  
12 kilometroch  zaplávaných 
na Domaši. „Dalo mi to zabrať, 
pretože padali teplotné rekordy a 
teplo unavuje aj vo vode. Scenéria  
prírody na Domaši je krásna.  
Vychutnal som si to. Opäť som 
sa však nevyhol búrke, doslova 
ma naháňala, aj dobehla. Plával 
som v metrových vlnách ako 
na rozbúrenom mori, našťastie,  
netrvalo to dlho, asi len hodinu a 
pol.“
Na druhý deň po Domaši zaplával  
Zemplínsku šíravu, 12 km po 
najväčšej dĺžke. Šírava ho privítala  
pekným, ale veterným počasím, 
takže plával na rozhojdanej hladine, 
ktorá pripomínala slovenské more.  
Náročné výkony dva dni za sebou  
dali zabrať najmä jeho ramenám, 
takže nasledovala dvojtýždňová 
regenerácia, po ktorej posledný 
júlový deň zdolal Liptovskú 
Maru. „Bola to pokojná plavba, z 
vody som si vychutnával krásnu 
prírodnú scenériu, po pravej strane 
Západné Tatry, vzadu Kriváň, 

vpredu Choč, po ľavej strane 
Nízke Tatry, nádherné plávanie,“ 
pochvaľoval si Ivan, ktorý na 
svojich plaveckých potulkách 
Slovenskom robí aj osvetu a snaží 
sa spopularizovať  plávanie. 
Vynikajúce zvládol svoju úlohu 
sprievodcu na člne jeho „kapitán“ 
Martin.  „Je to môj lodný dôstojník, 
navigátor, dobrý priateľ a súpútnik 
na plavbách. Vie ma pozitívne 
naladiť, rozpráva mi vtipy, spieva, 
nasmejeme sa veľa. Všetko zvláda 
výborne, pretože stíha robiť zábery 
kamerou, fotografuje, sleduje čas,  
a každých 20 minút ma kŕmi. Je 
veľmi spoľahlivý, sme dobrá partia,“   
povedal o ňom Ivan Gazdík, ktorý 
doteraz celkovo zaplával asi              
2 500 km. Podrobne si o svojich 
splnených cieľoch vedie denník.  
Prezradil nám, že jeho ďalším 
cieľom je absolvovať v auguste 
budúceho roka v Piešťanoch 
súťaž Slovakman, kde bude 
nielen plávanie, ale aj cyklistika a 
maratón. Držíme palce, aby sa to 
podarilo!                                 -vap-,

foto: archív I. G.

Počas pestrého víkendového programu Brežských remeselných dvorov 
sa v tomto roku konal už šiesty ročník Splavu netradičných plavidiel. 
Vďaka ľuďom ochotným obetovať svoj čas, dôvtip a energiu do výroby 
plavidla, sme zažili mimoriadne vydarený ročník, bohatý na pestré, 
umelecky i remeselne krásne stvárnené plavidlá. Obľúbené podujatie 
organizuje OZ Lodenica pod orechmi Nová Baňa v spolupráci s Obcou 
Brehy. Okrem veľkej vďaky všetkým účastníkom patrí poďakovanie 
aj sponzorom – Ing. Juraj Tencer Brehy, Hostinec Slniečko N. Baňa, 
ŠPORT BAR Brehy, Ľubica Šaturová Brehy, Ľuboš Hrnčiar Brehy.
1. miesto: Brežskí kováči – Hrnčiarovci (Brehy),
2. miesto: Perníková chalúpka – Farkašovci + Mikuškovci (Brehy a N. 
Baňa),
3. miesto: Eskimáci – Maroš Brieška + Frölichovci (Brehy),
4. miesto: Malá morská kráľovná – Terezka Harichová (Nitra),
5. miesto: Kapitán Červená čiapočka – Katarína Lehotská & spol. (N. 
Baňa a Bratislava),
6. miesto: Comedia Brehiny – Mikuškovci (Nová Baňa),
7. miesto: Polícia – Laurovovci (Voznica),
8. miesto: Marcus Aurelius & Psárski piráti (Psiare),
9. miesto: F1 – Pálenkášovci (Nová Baňa).

Už teraz sa tešíme na budúci ročník a pripomíname vám, že zúčastniť 
sa môže každý, kto má odvahu, zmysel pre humor a chuť vyhrať 
napríklad živé prasiatko, rybu, papagája, obrovskú syrovú tortu, či 
rôzne iné chutné ceny.                                  

Maťo a Eva Mikuškovci,
foto: J. Holá

Posádka Kapitána Červená čiapočka.
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Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa 
formou priameho nájmu - zámer mesta Nová Baňa prenajať budovu 
na ulici Andreja Kmeťa 7 v Novej Bani

Mesto Nová Baňa  v zmysle ustanovenia  § 9a/, ods. 9   zákona  č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí  v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje 
zámer prenajať nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho 
nájmu.
• Predmetom nájmu je budova nachádzajúca sa na adrese: Andreja Kmeťa 
7, súp. č. 604, 968 01 Nová Baňa – bývalý Klub dôchodcov, zapísaná 
Správou katastra Žarnovica na LV č. 3853. Budova je postavená na 
pozemku C KN parc. č. 50.
• Účel nájmu : kancelárske účely, obchodné účely a poskytovanie služieb.  
• Minimálna výška nájomného je stanovená za celý predmet nájmu na 
5.256,00 eur/rok bez energií spojených s nájmom. 
• Doba nájmu : na dobu neurčitú s trojmesačnou výpovednou lehotou.  
• Povinné náležitosti cenovej ponuky:
a) presné označenie účastníka:
- Fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno, 
miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt;
- Právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický 
kontakt;
b) výška nájomného za predmet nájmu/rok bez energií spojených s nájmom;
c) účel nájmu;
d) dátum a podpis oprávnenej osoby;
e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania 
cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a 
organizáciám, ktoré sú zriadené mestom;
f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov 
podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení 
neskorších predpisov.
• Lehota na doručovanie cenových  ponúk záujemcov je stanovená do 30. 
09. 2013 do 12.00 hod. .

• Záujemca o nájom budovy na ulici Andreja Kmeťa 7, súpisné číslo 604 
v Novej Bani doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými 
povinnými náležitosťami v zalepenej obálke s označením

„Priamy nájom  - Andreja  Kmeťa 7  - n e o t v á r a ť “
na adresu Mestský úrad, Námestie  slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa.
Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.

• Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia 
ponúknutá cena nájomného za predmet nájmu a rok bez energií spojených 
s nájmom.
• Ak účastníci predložia rovnakú cenovú ponuku, rozhodne cenová ponuka, 
ktorá bola mestu skôr doručená. V prípade, že sa o budovu bude uchádzať 
len jeden záujemca, tento môže byť prenajatý tomuto záujemcovi, ak 
akceptuje minimálne podmienky stanovené touto ponukou.   
• Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 
10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na 
uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý predložil druhú najvyššiu 
cenovú ponuku nájomného.
• Prehliadku budovy zabezpečí Oddelenie výstavby, životného prostredia a 
správy majetku po dohode so záujemcom – tel. číslo 045/ 67 82 822.
• Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené 
cenové ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť 
bez uvedenia dôvodu.  
• Mesto nemôže prenajať svoj majetok formou priameho nájmu na fyzickú 
osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú osobu  
uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. .
• Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto 
zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú 
z vyhodnotenia vylúčené.
Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu  budú poskytnuté na 
Mestskom úrade  v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa   
na Oddelení výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13, na  
1. posch.,  prípadne na telef. čísle  045/ 67 82 822.
Zámer s fotografiou budovy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej 
stránke Mesta Nová Baňa:  www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 23. 08. 2013.                                          Mgr. Ján  Havran,
primátor mesta

Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa 
formou priameho nájmu - zámer mesta Nová Baňa prenajať nebytový 
priestor nachádzajúci sa v budove Mestského úradu, na ulici Námestie 
slobody 1 v Novej Bani

Mesto Nová Baňa  v zmysle ustanovenia  § 9a/, ods. 9 zákona č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje zámer  
prenajať nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho nájmu.
• Predmetom nájmu  je nebytový  priestor o výmere 8 m2 , nachádzajúci sa 
v budove Mestského úradu na prízemí, na ulici Námestie slobody 1, súp. 
číslo 1 v Novej Bani. Nehnuteľnosť – administratívna budova, súp. číslo 1 je 
vedená Správou katastra Žarnovica na LV 3853. 
• Účel nájmu – priestor je určený na  kancelárske účely, obchodné účely a 
poskytovanie služieb.  
• Minimálna výška nájomného je stanovená na 67,00 EUR/m2/rok. V cene 
nájmu sú zahrnuté energie.  
• Doba nájmu od 15. 10. 2013 na dobu neurčitú s jednomesačnou 
výpovednou lehotou.
• Povinné náležitosti cenovej ponuky:
a) presné označenie účastníka:
- Fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno, 
miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt;
- Právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický 
kontakt;
b) výška nájomného za 1 m2/rok spolu s energiami súvisiacimi s nájmom;
c) účel nájmu;
d) dátum a podpis oprávnenej osoby;
e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej 
ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, 
ktoré sú zriadené mestom;
f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov 
podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení 
neskorších predpisov.
• Lehota na doručovanie cenových  ponúk záujemcov je stanovená do 08. 
10. 2013 do 12.00 hod. .  

• Záujemca o nájom nebytového priestoru na ul. Námestie slobody 1 v Novej 
Bani doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými povinnými 
náležitosťami v zalepenej obálke s označením

„Priamy nájom  - Námestie slobody 1  - n e o t v á r a ť “
na adresu Mestský úrad, Námestie  slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa.
Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.

• Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia 
ponúknutá cena nájomného za 1 m2/rok.
• Ak účastníci predložia rovnakú cenovú ponuku, rozhodne cenová ponuka, 
ktorá bola mestu skôr doručená. V prípade, že sa o nebytový priestor bude 
uchádzať len jeden záujemca, tento môže byť prenajatý tomuto záujemcovi, 
ak akceptuje minimálne podmienky stanovené touto ponukou.   
• Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 
10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na 
uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý dal druhú najvyššiu cenovú 
ponuku nájomného.
• Prehliadku ponúkaných nebytových priestorov zabezpečí Oddelenie 
výstavby, životného prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom 
– tel. číslo 045/ 67 82 822.
• Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené 
cenové ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť 
bez uvedenia dôvodu.  
• Mesto nemôže prenajať svoj majetok formou priameho nájmu na fyzickú 
osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú osobu  
uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. .
• Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto 
zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú 
z vyhodnotenia vylúčené.
Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu budú poskytnuté na 
Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa   
na Oddelení výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13 na  
1. posch., prípadne na telef. čísle  045/ 67 82 822.
Zámer s fotografiou nebytového priestoru je zverejnený na úradnej tabuli a 
internetovej stránke Mesta Nová Baňa:  www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 02. 09. 2013.                                          Mgr. Ján Havran,
primátor mesta
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Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa 
formou priameho nájmu  - zámer mesta Nová Baňa prenajať budovu na 
ulici Cintorínskej 7 v Novej Bani

Mesto Nová Baňa  v zmysle ustanovenia  § 9a/, ods. 9   zákona  č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje   
zámer prenajať  nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho 
nájmu.
• Predmetom nájmu je budova nachádzajúca sa na adrese: Cintorínska 7, 
súp. č. 146, 968 01 Nová Baňa – bývalé sídlo spoločnosti Mestský bytový 
podnik Nová Baňa, s.r.o., zapísaná Správou katastra Žarnovica na  LV č. 
3853. Budova je postavená na pozemku C KN parc. č. 4638. 
• Účel nájmu – budova je určená na kancelárske účely, obchodné účely a 
poskytovanie služieb.  
• Minimálna výška nájomného je stanovená za celý predmet nájmu na 
2.996,00 eur/rok bez energií spojených s nájmom. 
• Doba nájmu: nájom na dobu neurčitú s trojmesačnou výpovednou lehotou. 
• Povinné náležitosti cenovej ponuky:
a) presné označenie účastníka:
- Fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno, 
miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt;
- Právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický 
kontakt;
b) výška nájomného za predmet nájmu/rok bez energií spojených s nájmom;
c) účel nájmu;
d) dátum a podpis oprávnenej osoby;
e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej 
ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, 
ktoré sú zriadené mestom;
f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov 
podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení 
neskorších predpisov.
• Lehota na doručovanie cenových  ponúk záujemcov je stanovená do 30. 
09. 2013 do 12.00 hod. . 

• Záujemca o nájom budovy na ulici Cintorínska 7, súpisné číslo 146 v Novej 
Bani doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými povinnými 
náležitosťami v zalepenej obálke s označením

„Priamy nájom  - Cintorínska 7  - n e o t v á r a ť “
na adresu Mestský úrad, Námestie  slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa.
Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.

• Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia 
ponúknutá cena nájomného za predmet nájmu a rok bez energií spojených 
s nájmom.
• Ak účastníci predložia rovnakú cenovú ponuku, rozhodne cenová ponuka, 
ktorá bola mestu skôr doručená. V prípade, že sa o budovu bude uchádzať 
len jeden záujemca, tento môže byť prenajatý tomuto záujemcovi, ak 
akceptuje minimálne podmienky stanovené touto ponukou.   
• Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 
10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na 
uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý predložil druhú najvyššiu 
cenovú ponuku nájomného.
• Prehliadku budovy zabezpečí Oddelenie výstavby, životného prostredia a 
správy majetku po dohode so záujemcom – tel. číslo 045/ 67 82 822.
• Mesto Nová Baňa  si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené 
cenové ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť 
bez uvedenia dôvodu.  
• Mesto nemôže prenajať svoj majetok formou priameho nájmu na fyzickú 
osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú osobu  
uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. .
• Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto 
zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú 
z vyhodnotenia vylúčené.
Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu  budú poskytnuté na 
Mestskom úrade  v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa   
na Oddelení výstavby, životného prostredia a správy majetku,  č. dv. 13 na  
1. posch.,  prípadne na telef. čísle  045/ 67 82 822.
Zámer s fotografiou budovy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej 
stránke Mesta Nová Baňa:  www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 23. 08. 2013.                                         Mgr. Ján  Havran,
primátor mesta

Mesto Nová Baňa,
Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa 
formou priameho nájmu - zámer mesta Nová Baňa prenajať budovu na ulici 
M. R. Štefánika 27 v Novej Bani

Mesto Nová Baňa  v zmysle ustanovenia  § 9a/, ods. 9   zákona  č. 138/1991 
Zb. o majetku obcí  v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje   
zámer prenajať nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho 
nájmu.
• Predmetom nájmu  je budova nachádzajúca sa na adrese:  M. R. Štefánika 
27, súp. č. 691, 968 01 Nová Baňa – bývalé sídlo spoločnosti  Mestské lesy, 
spol. s r.o., zapísaná Správou katastra Žarnovica na  LV č. 2277 a priľahlé 
pozemky C KN  parc.č. 374 a 375/1.  Budova je postavená na pozemku C 
KN parc. č. 373.
• Účel nájmu –  kancelárske účely, obchodné účely a poskytovanie služieb.  
• Minimálna výška nájomného je stanovená za celý predmet nájmu (budovy 
a pozemky) na 5.321,00 eur/rok bez energií spojených s nájmom. 
• Doba nájmu: na dobu neurčitú s trojmesačnou výpovednou lehotou. 
• Povinné náležitosti cenovej ponuky:
a) presné označenie účastníka:
- Fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno, 
miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt;
- Právnická osoba: obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický 
kontakt;
b) výška nájomného za predmet nájmu/rok bez energií spojených s nájmom;
c) účel nájmu;
d) dátum a podpis oprávnenej osoby;
e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej 
ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, 
ktoré sú zriadené mestom;
f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov 
podľa § 7 zákona č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení 
neskorších predpisov.
• Lehota na doručovanie cenových  ponúk záujemcov je stanovená do 30. 
09. 2013 do 12.00 hod. . 
• Záujemca o nájom budovy  na ulici M. R. Štefánika 27, súpisné číslo 691 
v Novej Bani a priľahlých pozemkov  doručí písomnú žiadosť s cenovou 
ponukou a ostatnými povinnými náležitosťami v zalepenej obálke s 
označením

„Priamy nájom  - M. R. Štefánika 27  - n e o t v á r a ť “
na adresu Mestský úrad, Námestie  slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa.
Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.

• Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia 
ponúknutá cena nájomného za predmet nájmu a rok bez energií spojených 
s nájmom.
• Ak účastníci predložia rovnakú cenovú ponuku, rozhodne cenová ponuka, 
ktorá bola mestu skôr doručená. V prípade, že sa o budovu  a pozemky 
bude uchádzať len jeden záujemca, tento môže byť prenajatý tomuto 
záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené touto ponukou.   
• Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 
10 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na 
uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý predložil druhú najvyššiu 
cenovú ponuku nájomného.
• Prehliadku budovy a pozemkov zabezpečí Oddelenie výstavby, životného 
prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom – tel. číslo 045/ 67 
82 822.
• Mesto Nová Baňa  si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené 
cenové ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť 
bez uvedenia dôvodu.  
• Mesto nemôže prenajať svoj majetok formou priameho nájmu na fyzickú 
osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú osobu  
uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. .
• Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto 
zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú 
z vyhodnotenia vylúčené.
Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu  budú poskytnuté na 
Mestskom úrade  v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26  Nová Baňa   
na Oddelení výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13 na  
1. posch.,  prípadne na telef. čísle  045/ 67 82 822.
Zámer s fotografiou budovy a pozemkov je zverejnený na úradnej tabuli a 
internetovej stránke Mesta Nová Baňa:  www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 23. 08. 2013.                                         Mgr. Ján  Havran,
primátor mesta
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Z inventára novobanských domácností
v 16. a 17. storočí

V tomto článku sa zameriame 
na možno nezvyčajný pohľad 
spoznávania a prezentácie 
dejín mesta Nová Baňa. Jeho 
náplňou totiž bude trošku 
bližšie si predstaviť vtedajších 
ľudí, nahliadnuť do zoznamov 
ich osobných predmetov a 
majetkov domácností, predstaviť 
si, ako žili a čo potrebovali k 
svojmu životu. Skúmať ich 
teda budeme prostredníctvom 
materiálnych predmetov. Zmienky 
o ich vlastníctve sa nám totiž 
dochovali vo veľmi špecifickej 
podobe - zapísané v dobových 
testamentoch.
Néda Relkovič, uhorská 
polyhistorka, ktorá mala možnosť 
začiatkom 20. storočia študovať 
originálne materiály v novobanskom 
mestskom archíve, nám zachovala 
informácie o vybavení meštianskych 
domácností a majetku obyvateľov 
mesta v 17. storočí. Dané údaje 
pochádzajú väčšinou z testamentov 
zosnulých obyvateľov, v ktorých 
odkazujú svoj hnuteľný majetok 
svojim príbuzným, známym, mestu 
alebo, ako bývalo častým zvykom, 
novobanskému kostolu. Odhliadnuc 
od majetkov, ako boli polia, lúky 
lesy, domy či peniaze, sú pre nás 
momentálne dôležitejšie bežné veci 
každodenného života. V dnešnej 
dobe bude pre nás isto zaujímavé, 
ktoré z nich tvorili majetok  
obyvateľov Novej Bane pred 300 
rokmi. 
Zachovali sa inventáre podávajúce 
obraz o domácom zariadení, 
domácich nástrojoch, oblečení, 
šperkoch... Bežné veci ako skrine, 
stoly, lavice, alebo dokonca 
jednotlivé kusy šatstva boli v 
minulosti natoľko dôležité, že 
popri finančnom dedičstve a 
rôznom hnuteľnom či nehnuteľnom 

majetku tvorili plnohodnotnú zložku 
dedičstva. Nám sa tak naskytuje 
možnosť predstaviť si, aké predmety 
tvorili zariadenie a vybavenie 
priemernej meštianskej domácnosti, 
aký majetok bol meraný vecami 
osobnej potreby. 
Pre lepšiu ukážku prejdeme k 
dobovým príkladom: V pozostalosti 
Juraja Burdu sú spomenuté mnohé 
domáce nástroje, vďaka ktorým 
vieme, že jeho pracovnú výstroj 
tvorila pílka, troje kliešte, dve rydlá, 
štyri sekery, pluh, šabľa, jedna 
dlhá pucka, motyka, tri „grace,“ päť 
maštaľných reťazí, dvoje nožnice... 
V majetku po istej Pirkhanovej sa 
spomína jedna debna bez zámky, 
v ktorej sa uchovávala bielizeň a 
potraviny a jedna skriňa nazývaná 
almara. Dokonca sa dozvedáme, 
že po sebe zanechala osem kusov 
posteľného „prádla,“ jeden kotol 
na pálenku, jeden železný kotol 
s obručou a jednu kanvu. Medzi 
hnuteľnosťami Jána Schnirera sa 
zas vyskytuje krčah a jeden kapustný 
sud. Z kuchynského vybavenia sa 
spomínajú tiež strieborné lyžice, 
čaše, poháre... 
Mimoriadne hodnotné sú obsahovo 
širšie zmienky, ktoré nám podávajú 
komplexnejší zoznam, a tým 
aj pohľad na dobový majetok. 
K takémuto testamentu patrí 
napríklad pozostalosť istej Alžbety 
Farbiciusovej, manželke Juraja 
Bartolomeidesa, z ktorého sa 
dozvedáme, že po nej zostal starý 
paplón, plachta a páperová perina, 
ale napríklad aj cínové nádoby, 
dve mosadzné „sviece“ (svietniky), 
ba dokonca 1 obrus „vyšívaný 
hodvábom a zlatom.“ Z oblečenia 
po sebe zanechala niekoľko sukieň, 
jeden obyčajný a jeden perlový 
čepiec (partu), dva páry topánok, 
jeden svetlý hodvábny pás, jednu 
červenú zamatovú vestičku (tzv. 
„prucľak“/pruclík?) s tromi zlatými 
gombíčkami a železnými krúžkami.
Istý Ján Krcseny v roku 1681 
odkázal dcére 9 ríšskych toliarov, 1 

striebornú lyžicu a biele plátno. Juraj 
Miller zas mal dva vozy v hodnote 
3 zl. 43 denárov, ale tiež uhorský 
kabát, malé strieborné gombíky v 
hodnote 5 zl. a veľké v hodnote 7 
zl. V zozname hnuteľností Juraja 
Burdu sa spomína sedem malých 
a veľkých cínových nádob, sedem 
malých a veľkých cínových kanví, 
jedna plechová nádoba, jeden 
medený mažiar, jedna veľká misa 
(pekáč?), vedro, jeden väčší nôž, 
mažiarový tĺk, rošt, dve železné 
sitá, jedna medená nádoba, jedna 
kaďa, nádoba na ocot, držiak na 
pušku, sedemnásť tanierov a dve 
malé misky na chlieb. Do jeho 
pozostalosti tiež patrila dámska 
kožušina s barchetovým futrom, 
dva páry modrých nohavíc, čierny 
kabát a vesta, modrá kožušina, 
zamatová vesta, jeden nový a jeden 
starý kabát, vlnená šatka, tri čepce, 
jedna malá sukňa, štyri malé košele, 
dve hrubé zástery a dve hrubé 
šnurovačky. Tieto kusy odevu boli 
pravdepodobne „dedičstvom“ po 
zosnulej manželke.
V testamentoch sa pomerne často 
vyskytujú zmienky o posteľnej 
bielizni. Takto napríklad vieme, že 
po Jurajovi Burdovi zostala jedna 
malá plachta, jedna obliečka na 
vankúš, dva hrubé obrusy, štyri 
hrubé plachty a dva vankúše.
Pomerne komplexnejší je testament 
z roku 1592 po Laurincovi 
Freystaczkom, v ktorom sa 
spomínajú jedny červené zamatové 
šaty, jedny žlté šaty, letný krátky 
kabát, jeden čierny kabát zdobený 
zamatom, barchetová vesta, jedna 
vesta so španielskymi rukávmi, 
jedna stará vesta, starý pár nohavíc, 
kožušina s podšívkou, jeden 
futrovaný a jeden filcový klobúk, 
jeden klobúk s líščou kožušinou, 
košeľa a zástera. Zostalo po ňom 
tiež kockované posteľné „prádlo“ 
na jednu posteľ, ale aj jedno staré 
s bielymi pruhmi, jeden vankúš, 
dva obrusy, uterák a štyri prikrývky. 
V zozname jeho podlžností je 
spomenutá aj jedna gazdovská 
brána, jedna píla, banícky kompas a 
dve sviece.
V ďalšej pozostalosti  sa spomína 
jedna zamatová, jedna barchetová 
a jedna červená vesta, ďalej čierna 
vesta futrovaná líščou kožušinou, 
čierny letný kabátik, ozdobná 
šnurovačka, biela plátenná zástera, 
šesť košieľ, dve biele šatky, dva 
hrubé klobúky, jeden letný klobúk, 
červená ženská sukňa, dva páry 
každodenných nohavíc a sedem 
malých šnurovačiek. 
V pozostalosti Jána Pischa sa 
spomína tmavomodrý uhorský kabát 
futrovaný líščou kožušinou a zlatý 
čepiec. 
Samozrejme, do pozostalosti patrili 
aj také cenné predmety ako čipka 
a šperky. Do pozostalosti Burdovej 

patrilo napríklad šesť strieborných 
prsteňov a u Jána Schnirera štyri 
prstene a dve strieborné ihlice. 
Zaujímavá je aj celková hodnota 
pozostalostí. Napríklad v jednej 
pozostalosti z roku 1586 mala jedna 
sukňa hodnotu 8 zl., nový kabát 6 zl. 
25 denárov, jedna talianska šatka 3 
zl. 2 denáre, dvoje modré nohavice 4 
zl., jedna ženská kožušina s čiernou 
barchetovou podšívkou 3 zl., v roku 
1592 zas mali 1 červené zamatové 
šaty hodnotu 6 zl.
Ohodnocovali sa a predmetom 
dedičstva teda boli drobné predmety 
ako medené poháre na pálenku, 
cínové nádoby a kanvy, poháre, 
taniere a fľaše, ale tiež domáce 
zariadenie ako posteľ, posteľné 
súpravy, ručné lampáše zo skla, 
podhlavnice, obrusy na stôl, uteráky, 
ba evidovali sa dokonca zámky a 
kľúče. Z pracovného náradia sa 
spomínajú sekery, pluhy, vozíky, 
motyky, reťaze na kravy, konské 
postroje, sedlá či podkovy s klincami. 
Pre nás samozrejmé veci ako 
odev, nábytok, nádoby či pracovné 
nástroje boli v minulosti starostlivo 
opatrované a uchovávané. Ich 
finančné ohodnotenie v nemalej 
miere dopĺňalo reálny majetok 
obyvateľov a bol obsahom dedičstva 
po nich. U tých chudobnejších často 
aj jediným.  
V dnešnej dobe je nemysliteľná a v 
podstate aj nereálna predstava, aby 
sa v testamente menovali všetky 
cennejšie predmety osobného 
vlastníctva daného človeka. Len si 
predstavte, že by mali dámy vyčísliť 
všetky svoje sukne a páni vymenovať 
svoje používané pracovné 
nástroje... Značne sa zmenila nielen 
doba či majetkové pomery, ale 
predovšetkým kvantita predmetov 
a priority pri ich posudzovaní. Pre 
spoznávanie ľudí minulosti sú však 
takéto a podobné údaje zdrojom 
mimoriadne cenných informácií, 
ktoré vypovedajú o cítení, zmýšľaní 
a sociálnej stratifikácii obyvateľstva 
(nielen) mesta Nová Baňa. 

Mgr. Hana Zduchová

Cínová holba zo zbierok 
Pohronského múzea

INZERCIA
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Naj tábor na svete...

V sobotu popoludní, dňa 3. augusta 
2013, sa 50 detí z Novej Bane pod 
vedením riaditeľky Centra voľného 
času v Novej Bani Tatiany  Polcovej 
a jej kolegov Tatiany Lachkej, 
Jaroslava Plachého a Petra Hudeca 
zúčastnili pobytového táboru v 
horskom hoteli Bartoška. Všetci 
sme sa stretli na parkovisku pri 
Lidli, kde sme sa rozlúčili s rodičmi 
a nasadli do autobusu. Po príchode 
nás ubytovali. Vybalili sme sa, 
navečerali, a potom nás čakala 
táborová zoznamovačka, táborový 
poriadok. Rozdelili sme sa do 4 
skupín a v súťažiach sme za svoj 
tím získavali body. Po hrách sme 
už išli na izby, pretože večierku 
sme mali už o 22. hodine. Ráno 
nás zobúdzali pesničkami a o 
7.30 hod., sme všetci utekali na 
rozcvičku. Tá trvala asi 10 minút. 
Po nej sme upratali izby a urobili 
osobnú hygienu. Po raňajkách 
sme sa rozdelili do klubov. Prvý 
klub bol výtvarný, vedený Taťkou 
Polcovou. U nej sme si vyrábali 
podložky pod tanier, na ktorých 
sme potom aj jedli. Druhý klub bol 
zameraný na hry s Táňou Lachkou, 
kde sme sa hrali rôzne moderné 
spoločenské hry. Ďalší, tretí klub, 
bol s Peťom Hudecom, kde sme sa 
hrali rôzne loptové hry ako futbal, 
volejbal, prehadzovanú alebo 

ringo. A posledný klub bol s Jarom 
Plachým a s ním sme mali turistické 
prechádzky po okolí. Cez klub sme 
mali desiatu. Po kluboch sme mali 
obed, kde sme sa vždy dozvedeli 
nejaký program na pokračovanie 
dňa. V prvý deň sme si mali vytvoriť 
za svoj tím názov, pokrik, znak, 
ktorý sme si mali nakresliť na 
tričká a nacvičiť si nejaký program. 
Po večeri sme sa mali každý tím 
predviesť. Tretí deň sme mali opäť 
rozcvičku, no už od rána bolo veľmi 
teplo, tak nám vedúci pripravili po 
obede a oddychu vodné hry. Všetci 
sme vyšli von v plavkách a hry sa 
mohli začať. Každý sme bojovali 
za svoj tím. Záver vodných hier 
bola vodná šmýkalka. Večer nás 
po večeri čakala parádna diskotéka 
s perfektnou hudbou, kde sme 
sa všetci veľmi dobre zabavili a 
vytancovali. Štvrtý deň sa nám 
síce po diskotéke nechcelo vstávať 
a ísť na rozcvičku, ale museli 
sme. Po raňajkách sme sa zbalili 
a išli sme sa kúpať na kúpalisko 
Mošovce. Boli sme tam celý deň a 
veľmi dobre sme sa zabavili. Všetci 
unavení sme sa vrátili do hotela a 
navečerali sa. Piaty deň sme sa išli 
pozrieť na hrad Strečno, po ktorom 
sme išli do nákupného centra. Keď 
sme sa vrátili do nášho tábora, 
prišla strašná epidémia. Tí, čo mali 

Letom svetom
Pod týmto názvom pripravilo Centrum voľného času v Novej Bani druhý 
prímestský tábor, ktorý sa konal od 22. 7. - 26. 7. 2013. Pre deti bol 
pripravený pestrý program. Počasie nám počas celého týždňa prialo, a 
tak sme si naplno mohli vychutnať každý deň. Na začiatku týždňa sme 
sa zahrali a zasúťažili. Vyrobili sme veľa zaujímavých detských prác. 
Okrem pestrej výtvarnej, pracovnej, športovej činnosti v budove a vo 
dvore CVČ sme navštívili kúpalisko Margitu Ilonu, plaváreň v Leviciach 
a nakoniec obľúbený výlet do Banskej Bystrice - Cine Max, kde sme si 
pozreli rozprávku Ja, zloduch 2a. Výlet sme ukončili nákupmi v Európe, 
ktoré nemôžu chýbať. Počas tábora bolo pre deti zabezpečené 
stravovanie v Radničnej vinárni u pána Ivana Lachkého. Ďakujeme, 
veľmi nám chutilo. Týždňové prímestské tábory sú u detí obľúbené, 
o čom svedčí aj naplnenosť v jednotlivých táboroch. Pre deti je vždy 
pripravený pestrý program,výlety, dobrá strava.

Tatiana Lachká

na rukách modré šatky, nemohli 
hýbať rukami a tí, čo mali na rukách 
červené šatky, nemohli hovoriť. 
Epidémia odišla až večer, keď sme 
išli pozerať rozprávku, a po nej sme 
sa zabavili na táborovom karnevale. 
Šiesty deň sme mali oddychový, kde 
si každá izba mala vytvoriť nejaký 
obchod v hre Táborové podnikanie. 
Po obchodovaní a obede sme sa 
išli kúpať na kúpalisko Lieska. Keď 
sme sa vrátili, navečerali sme sa a 
vyhodnotili sme si obchodovanie. 
Siedmy deň sme mali čisto len 
športový a talentový. Všetci sme 
sa zapojili do Dračieho viacboja v 
športe, za ktorý, keď sme vyhrali, 
mohli sme získať medailu a diplom. 
Večer sme mali ešte súťaž Talent 
tábora. Po všetkom sme mali 
vyhodnotenie dňa a celého tábora. 
Spravili sme si poslednú táborovú 

diskotéku. Posledný deň sme ráno 
nemali rozcvičku, naraňajkovali sme 
sa a išli sme sa baliť. O jedenástej 
hodine pre nás prišiel autobus, 
ktorý nás šťastlivo priviezol naspäť 
domov, kde si nás vyzdvihli rodičia. 
Veľká vďaka patrí centru voľného 
času, a to Tatiane Polcovej, 
Tatiane Lachkej, Peťovi Hudecovi 
a Jaroslavovi Plachému za skvelé 
zážitky a úžasne zorganizovaný 
tábor. Taktiež sa v mene všetkých 
detí chcem poďakovať vodičovi 
autobusu pánovi Vozárovi a 
skvelému personálu: Martinovi, 
Dominike, kuchárovi Karolovi a 
Tiborovi a čašníčke Ľubke, ktorí sa 
o nás celý týždeň starali. 
Veľmi pekne vám ďakujeme a 
tešíme sa na budúci rok.  

Žofka a Zuzana,
1. tím - Supermanky
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V dňoch 14. až 21. júla 2013 sa 
uskutočnila 24. Medzinárodná 
biologická olympiáda (IBO) v Berne 
vo Švajčiarsku. Olympiády sa 
zúčastnilo 241 študentov zo 62 
krajín. Medzi nimi bol aj maturant 
Gymnázia Františka Švantnera v 
Novej Bani Ján Karaffa (na foto 
v strede). Jeho postup a konečné 
umiestnenie bolo výsledkom 
dlhoročnej prípravy a úsilia, ktoré 
vyústilo práve úspechom na IBO v 
Berne. 
Už v roku 2011 sa Ján Karaffa 
prebojoval na celoštátne kolo 
Biologickej olympiády a získal 3. 
miesto v kategórii B. Minulý rok, 
už v kategórii A, bol celkovo piaty, 
ale zároveň bol aj náhradníkom 
na IBO za Slovensko. Tento rok, 
po výhre na krajskom kole a 
postupe na celoslovenské kolo 
Biologickej olympiády, obsadil 
znovu tretie miesto, keď mu na 
druhé miesto chýbalo iba 0,5 

Ján Karaffa uspel medzi 
najlepšími mladými biológmi 

sveta

bodu. Nasledovalo sústredenie 
v Bratislave a výsledkom 
bola účasť na Medzinárodnej 
biologickej olympiáde v Berne. 
Celé toto obdobie bolo náročné 
nielen prípravou na  Biologickú 
olympiádu, ale aj na maturitu a 
prijímacie skúšky na vysokú školu. 
Cieľavedomá dlhoročná príprava, 
záujem o vedu a vedecké objavy 
sa prejavili obrovským úspechom 
na IBO v Berne, kde vybojoval 
pre Slovensko bronzovú medailu. 
Celkovo naši reprezentanti získali 
na náročnej súťaži 4 medaily, 
jednu striebornú a 3 bronzové. 
Úspech študentov ocenilo aj 
Veľvyslanectvo Slovenskej 
republiky vo Švajčiarsku. 
K zaslúženému výsledku 
gratulujeme a v ďalšom štúdiu 
na vysokej škole želáme veľa síl, 
zanietenia a podobných úspechov!

PaedDr. Miroslav Hasch,
GFŠ Nová Baňa

Gymnazistka
      medzi najlepšími 

recitátormi na 
Slovensku

Hviezdoslavov Kubín je najstaršou 
a najprestížnejšou súťažou v oblasti 
umeleckého prednesu a divadiel 
poézie na Slovensku. Je celoštátnou 
postupovou prehliadkou a súťažou 
recitátorov v umeleckom prednese 
poézie a prózy I. – V. kategórie.
Jeho 59. ročník vyvrcholil v 
Dolnom Kubíne v dňoch 19. – 
22. júna 2013. Pre našu školu, 
Gymnázium F. Švantnera, sa 
stál výnimočnejším, pretože v 
prezentačnej časti podujatia ( I. – 
III. kategória nesúťaží) vystúpila 
žiačka kvinty KARIN  TUŽINSKÁ. 
Účasť na celoslovenskej prehliadke 
si vydobyla víťazstvami v prednese 
prózy (v III. kategórii) v obvodnom, 
regionálnom i krajskom kole. 
Karin ochotne odpovedala na 
nasledovné otázky:
Aké dojmy si z Kubína odnášaš?
„Najviac sa mi páčila celá 
organizácia. Súťažou žilo celé 
mesto, všade viseli plagáty, pútače. 
V parku predávali knihy, hral 
orchester, na každom kroku sa 
konalo nejaké kultúrne podujatie.
Pred vystúpením sa každému 
recitátorovi venovala režisérka. 
Radila nám, usmerňovala nás. 
Nacvičila s nami príchod na scénu, 
postoj..., dala nám veľmi cenné 
rady, ktoré určite využijem aj v 
príprave na ďalšie recitátorské 
súťaže.“
Ako prebiehala samotná 
prehliadka?
„Boli sme rozdelení do skupín 
podľa témy – napr. Láska, Život a 
iné. Ja som bola zaradená do témy 
Láska, recitovala som poviedku od 
M. Habaja – Bratislavská schíza. 
Každého recitátora uviedli na scénu 
dve dievčatá, ktoré oboznámili 
divákov s príbehom, témou textu. 
Po každej skupine vystúpilo divadlo 
poézie.“
Môžeš stručne zhodnotiť úroveň 

súťaže?
„V Dolnom Kubíne sa zišli najlepší 
recitátori. Konkurencia bola 
veľká, všetci účastníci podali 
výborné výkony, ťažko vybrať toho 
najlepšieho.“
Čo pre teba znamená účasť na 
celoslovenskom kole súťaže 
Hviezdoslavov Kubín?
„Pre mňa osobne to bola výborná 
skúsenosť. Mohla som sa porovnať 
s najlepšími recitátormi z iných škôl, 
nadviazať nové priateľstvá, vymeniť 
si skúsenosti. Mám dôvod ďalej na 
sebe pracovať, zlepšovať sa, hľadať 
nové zaujímavé texty, premýšľať 
nad tým, ako svoje cítenie písaného 
slova sprostredkovať poslucháčom, 
divákom.“
Takže sa môžeme tešiť na tvoje 
vystúpenia aj v ďalších rokoch?
„Určite áno.“
Veríme, že Karin Tužinská, teraz 
už žiačka sexty, bude naďalej čo 
najlepšie reprezentovať svoju školu.

Mgr. Alena Paštrnáková

18. 08. 2013 sme sa zúčastnili 
benefičného podujatia pre 
zdravotne postihnutých, ktoré 
bolo organizované občianskym 
združením Milana Štefánika. Už po 

niekoľkýkrát sa konalo v amfiteátri 
v Banskej Štiavnici pod názvom 
„OSMIDIV.“ O radosť a nadšenie 
všetkých prítomných sa staral 
moderátor Jožo Pročko a rôzne 
benefičné atrakcie pripravené pre 
deti a dospelých. Vystupujúce 
kapely, tanečné skupiny a chutné 
občerstvenie počas celého 
koncertu vyvolali spokojnosť a 
radosť všetkých prítomných. 

Ondrej Jurek - ISR

OSMIDIV
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Úžasný úspech žiakov 
špeciálnej školy na 

medzinárodnej výtvarnej 
výstave

Keď sa už naši žiaci pomaly 
tešili na začiatok prázdnin, 
prišla na adresu Spojenej školy 
ponuka účasti na zaujímavej 
medzinárodnej výtvarnej výstave. 
Vybrali sme 6 výtvarných prác, 
ktoré reprezentovali našu školu 
na výstave nadšencov, amatérov 
a naivných maliarov s mentálnym 
postihnutím pod záštitou vedúcej 
umeleckej akadémie „Die Burg,“ 
umeleckej terapeutky a pani hradu 
Irene Heuser. Samotné otvorenie 
výstavy s veľkou vernisážou 
obrazov sa uskutočnilo 26. júla 
2013 v areáli 1 200-ročného hradu 
Burg v Liečebno-pedagogickom 
inštitúte v Burglengenfelde v 
Nemecku. Diela boli vystavené 
na kilometer dlhom historickom 
hradnom múre, v rytierskej sále a v 
krypte hradu. Výstavy sa zúčastnilo 
mnoho domácich a zahraničných 
amatérskych umelcov, napr. z 
USA, Turecka, Indie, Filipín, 
Rakúska, Chorvátska, Srbska, 
Čiech, Belgicka, Talianska, Ruska, 
Poľska a Slovenska. Zúčastniť sa 
mohli amatérski umelci od 9 do 
95 rokov. Sme hrdí a poctení, že 
Slovensko a mesto Nová Baňa 
úspešne reprezentovali práve 

žiaci našej školy, menovite Marek 
Súkeník, Lukáš Cévar, Roman 
Bobiš, Dávid Kašpar a Martina 
Palatínusová. V konkurencii  
viac ako 1 100 umeleckých 
diel prihlásených do súťaže a 
vystavených na vernisáži zaujali vo 
svojich kategóriách i diela našich 
dvoch ocenených žiakov. Dávid 
Kašpar získal 2. miesto a Martina 
Palatínusová skvelé 1. miesto! 
Obaja výhercovia získali krásne 
diplomy podpísané ministerkou 
pre spolkové a európske záležitosti 
Emiliou Müllerovou. Martinkin 
víťazný obraz s názvom „Rodina“ 
je uverejnený v Umeleckom 
katalógu 2013. Z usporiadateľskej 
organizácie naša škola obdržala 
diplomy ocenených žiakov, 
spomínaný Umelecký katalóg 
2013 a kópie článkov o úspechoch 
výstavy, ktoré boli uverejnené 
v nemeckých periodikách. Sme 
radi, že sa našim žiakom na 
výstave nadšencov, amatérov a 
naivných maliarov s mentálnym 
postihnutím tak darilo a prajeme 
im veľa úspechov do ďalšej tvorivej 
činnosti.

Mgr. Andrea Pavlová

Slovenská nadácia Silvie 
Gašparovičovej venovala Špeciálnej 

škole pre žiakov s telesným 
postihnutím

kompenzačnú pomôcku
V rámci projektu Vzdelanie a zdravie pre všetkých venovala Slovenská 
nadácia Silvie Gašparovičovej s podporou spoločnosti Novartis 
Slovakia, s.r.o., Spojenej škole prenosnú elektronickú čítaciu lupu 
a monitor v celkovej hodnote 1 000,- Eur. Lupu i monitor využívajú 
žiaci so zrakovým postihnutím vo výchovno-vzdelávacom procese, 
obe technické pomôcky im skvalitňujú vzdelávanie na jednotlivých 
vyučovacích predmetoch. Za tento užitočný a pre našich žiakov so 
zrakovým postihnutím nepostrádateľný dar srdečne ďakujeme.

Mgr. Andrea Pavlová

Prázdniny na Duchonke

Mať super úžasné prázdniny, po tom túžia mnohé deti, hlavne v sociálne 
slabších rodinách. Naši klienti z DSS Hrabiny takéto prázdniny zažívali 
už po piatykrát na letnom pobyte v chatovej osade Duchonka u Jožka 
Naštického v JONAQU. Prázdniny na Duchonke si klienti užívali od 06. 
07. do 20. 07. 2013.
Zábava, rôzne súťaže a zábavné hry, vychádzky v okolí, kúpanie, diskotéky. 
Zamestnanci, ktorí sa zúčastnili pobytu, sa snažili deti zamestnať a zabaviť 
ich tak, ako v naozajstnom tábore. Nechýbal TALENT Duchonky, MISS 
Duchonka (dievčatá boli úplne vymenené), Vylomeniny... to bola zábava! 
A mnoho ďalších zábavných a vtipných súťaží. A ako v správnom tábore 
nechýbalo ani bodovanie čistoty chatiek, pretože sa oplatilo vyhrať kvôli 
super odmene. Niektorí klienti preukázali svoju šikovnosť v manuálnej 
práci, za čo ich p. Naštický odmenil sladkosťami. Prišiel medzi nás aj 
kúzelník a svojimi šikovnými prstami predviedol rôzne kúzla a ilúzie.
A najlepšie zo všetkého bolo krásne slnečné počasie, takže deti využili 
vodu a kúpanie a domov sa vrátili všetci pekne opálení, plní zážitkov a 
smutní za Duchonkou a dobrými priateľmi.
Snáď sa tam vrátime aj o rok!

Jana Eibenová - vychovávateľka
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V meste Nová Baňa zber odpadov vykonávajú Technické služby mesta Nová Baňa, Tel. č.: 045/6856003
VYSEPAROVANÝ ODPAD sa zberá z plastových vriec a zo zberných nádob (kontajnerov, zvonov) s nadpisom vyseparovanej zložky ( napr. „PAPIER“) 
v čase termínov určených v kalendári separovaného zberu. Vrecia s vytriedeným odpadom sa v určenom termíne vyložia pred nehnuteľnosť, prípadne 
na najbližšie zberné miesto.
- KOVY  - zberajú sa osobitne do plastových vriec.
- SKLO  - zberá sa osobitne do plastových vriec, ďalej do zbernej nádoby na separovaný zber - označenej názvom „SKLO“.
- Plasty - zberajú sa osobitne do plastových vriec,  ďalej do zbernej nádoby na separovaný zber - označenej názvom „PLASTY“.
- Papier - zberá sa osobitne do plastových vriec,  ďalej do zbernej nádoby na separovaný zber - označenej názvom „PAPIER“.

SEZÓNNE ZBERY:
Počas sezónnych zberov zbierame drobný stavebný odpad (DSO), objemný odpad,  biologicky rozložiteľný odpad, tzv. BIOODPAD, elektroodpad,  
nebezpečný odpad, a to spred vlastnej nehnuteľnosti, rodinného domu alebo najbližšieho zberného miesta, termíny zberu sú uvedené v kalendári 
separovaného zberu 2013.
- Drobný stavebný odpad - DSO - Odpad bude odobratý len v tom prípade, ak zodpovedá definícii drobného stavebného odpadu podľa Všeobecného 
záväzného nariadenia o odpadoch. 
- Bioodpad - na sezónny zber a úpravu biologicky rozložiteľného odpadu (lístie, konáre, piliny, pokosená tráva, kvety, burina, zhnité ovocie) slúži 
mobilné zariadenie na drvenie. Podľa druhu sa bioodpad vyloží na miesto zberu vo forme zväzkov (konáre) alebo vo vreciach (tráva, lístie, burina).
- Objemný odpad - predstavuje nepotrebné, opotrebované, zastarané veci, ktorých sa potrebujete zbaviť. Sú to veci, ktoré majú väčšie rozmery a 
v prípade domovej výstavby sa nezmestia do 110 l zberných nádob a pri bytovej výstavbe sa nezmestia do zberných 1100 l nádob (starý nábytok, 
radiátory, a pod.)

KDE EŠTE MÔŽEM ODOVZDAŤ VYTRIEDENÝ ODPAD OKREM TERMÍNOV ZBERU A SEZÓNNEHO ZBERU?
Plasty, papier, sklo, kovy  a BIOODPAD je možné odovzdať na Technických službách mesta Nová Baňa (Horný dvor). Elektroodpad,  nebezpečný 
odpad a pneumatiky je možné odovzdať na Technických službách mesta Nová Baňa (Dolný dvor), každý pracovný deň od 8.00 do 14.00 a poslednú 
sobotu v mesiaci od 8.00 do 12.00 so sídlom na ulici Dlhá lúka 18 v Novej Bani.

KDE MÔŽEM ODOVZDAŤ DROBNÝ STAVEBNÝ ODPAD A OBJEMNÝ ODPAD MIMO SEZÓNNEHO ZBERU?
Na Zbernom dvore (prekládkovej stanici) SITA Slovensko, a.s. so sídlom na ulici Železničný rad v Novej Bani v pondelok až stredu a v piatok od 07.00 
do 12.00 hod a od 12.30 do 15.00 hod. podľa pokynov pracovníka prekládkovej stanice. Držiteľ drobného stavebného odpadu sa musí preukázať 
dokladom o jeho produkcii, ktorý mu vydá MsÚ, odd. výstavby a životného prostredia v prípade, že naň má nárok podľa VZN č. 11/2009 na č. dverí: 1 

a objemného odpadu občianskym preukazom.
KDE MÔŽEM ODOVZDAŤ OBNOSENÉ ŠATSTVO, OBUV a NEPOTREBNÝ TEXTIL?

Do špecifických zberných nádob, (zabalené, čisté) označených s nápisom „OBUV, OBLEČENIE, TEXTIL,“ ktoré sú umiestnené na uliciach:
• Nábrežná oproti bloku C
• Nábrežná pri bloku E garáže
• Školská na vstupe od mesta
• Štúrova pri ceste oproti vchodu č. 18
• Štúrova sídlisko na vstupe oproti SPP
• Cintorínska na križovatke s Nábrežnou oproti SAD
• Pod Sekvojou pri kotolni
• Moyzesova pri Domove dôchodcov
Poznámka:  Obnosené šatstvo, obuv a nepotrebný textil je možné uložiť všetkými občanmi z katastrálneho územia Novej Bane len do uvedených 
zberných nádob. Odber je uskutočňovaný odberateľskou organizáciou priamo z týchto zberných nádob. Na zbernom hornom dvore Technických 
služieb sa  obnosené šatstvo, obuv a nepotrebný textil „NEPREBERAJÚ.“
OBJEDNÁVKA!
Zber a úprava bioodpadu mimo sezónnych zberov, odvoz splaškovej vody a kalu zo žúmp a odvoz kalu zo septikov a ČOV na základe objednávky na 
tel. č. 045/6856003 vykonávajú Technické služby mesta Nová Baňa.

ZBER ODPADU V MESTE NOVÁ BAŇA
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Len za účasti 15 súťažiacich sa 
v nedeľu 18. augusta 2013 na 
strelnici Jamina v Rudne nad 

STRIEĽALI O PUTOVNÝ POHÁR SNP

Hronom uskutočnil v poradí už 
19. novodobý ročník streleckej 
súťaže o „Putovný pohár SNP.“ Jej 

organizátorom bola opäť  Základná 
organizácia Slovenského zväzu 
technických športov Rudno 
nad Hronom. Súťažilo sa z 
malokalibrovej pušky na 30 rán.
V kategórii seniori A (46-59-roční) 
súťažili len šiesti. Aj tentoraz 
predchádzajúce víťazstvá 
presvedčivo obhájil Ivan Bublák 
z Lutily, člen ZO SZTŠ Slovalco 
Žiar nad Hronom, ktorý nastrieľal 
290 kruhov. Je to splnený limit I. 
výkonnostnej triedy. Druhý skončil 
Ľubomír Budinský (ZO SZTŠ 
Žarnovica) s 267 kruhmi, čo je 
splnený limit III.VT. Tretie miesto 
patrilo Emilovi Kubíkovi (ZO SZTŠ 
Rudno n.Hr.), ktorý nastrieľal 258 
kruhov.
Aj v kategórii seniori B (60-roční 
a starší) súťažili šiesti. Výkonom 
274 kruhov (splnený limit II. VT) 
zvíťazil Anton Kukla, člen ZO SZTŠ 
Žarnovica. Druhý bol Miroslav 
Sabaka (ZO SZTŠ Rudno n. Hr.), 
ktorý mal o dva kruhy menej a tretí 
Ľubomír Drbohlav (SŠK Banská 
Štiavnica) s 265 kruhmi. Obaja 

strelci, rovnako ako v poradí štvrtý 
Pavel Ozank (ZO SZTŠ Žarnovica) 
s 260 kruhmi, splnili limit III. VT. 
Aj vzhľadom na celkový počet 
súťažiacich ostatní, vlastne už len 
traja strelci, súťažili bez rozdielu 
kategórií. S 285 kruhmi, čo je 
splnený limit I.VT dorastu, zvíťazil 
15-ročný Štefan Šulek (SŠK 
Banská Štiavnica). Druhý bol jeho 
klubový kolega Peter Lupták st. s 
260 a tretí Peter Reck (ZO SZTŠ 
Žarnovica) s 207 kruhmi.
Absolútnym víťazom sa opäť stal 
Ivan Bublák, ktorý sa tak opäť 
priblížil k trvalému získaniu ďalšieho 
putovného pohára. Na záver mal 
víťaz jednu milú povinnosť, keď zo 
strelcov vylosoval výhercu dvoch 
voľných lístkov na jubilejný 50. 
ročník ZP SNP, ktorý bude už 25. 
augusta. Túto cenu venoval AMK 
Plochá dráha Žarnovica. Šťastným 
výbercom sa stal Milan Šinkovič, 
predseda usporiadajúcej ZO SZTŠ 
Rudno n. Hronom. 

Ing. Jozef Piecka

Desiatka ocenených (vzadu zľava) M. Sabaka, A. Kukla, Ľ. Drbohlav, 
(v strede zľava) E. Kubík, P. Lupták, Š. Šulek, I. Bublák, P. Reck, Ľ. 
Budinský a (vpredu) M. Šinkovič.

KARATE - bilancia 
sezóny 2012-2013

O tom, že ŠK KARATE patrí v 
Novej Bani ku klubom, ktoré 
dlhodobo dosahujú dobré 
výsledky, nie je pochýb. Lenže 
úspech neprichádza automaticky, 
je podmienený viacerými 
faktormi: skoro 40-ročná tradícia, 
systematická a kvalitná trénerská 
práca, stabilné financovanie a 
manažovanie a veľká obetavosť 
detí a ich rodičov. Toto sa karate 
klubu darí napĺňať už niekoľko 
rokov.
Aj uplynulá sezóna je toho 
dôkazom. Do súťaženia sa 
zapojilo celkom 63 spomedzi 89 
aktívnych cvičencov. Zúčastnili 
sa na 14 domácich súťažiach, 
4 zahraničných súťažiach, 6 
seminároch a 4 školeniach 
trénerov, rozhodcov a skúšobných 
komisárov. Akcií klubu však bolo 
viac; vystúpenia na plesoch či na 
iných rôznych akciách, klubový 
Mikuláš, sústredenie, Deň detí, 
ukončenie roka, oslava majstrov 
sveta, wellnes, exhibičné súťaže 
v nákupných centrách, atď. 
Cieľom je vytvoriť podmienky na 
utužovanie zdravého športového 
kolektívu, ako aj kolektív priateľov, 
fanúšikov, rodičov. Na súťaže sme 
niekoľkokrát cestovali autobusom, 
aj to nám bol veľakrát jeden autobus 
málo. Pomáhalo nám viac ako 30 
rodičov a najmenej 15 sponzorov. 
ŠK sa zúčastňuje súťaží vo 
všetkých hlavných organizáciách 

(WKC,WKF,WTKA,WUKF).
Za sezónu strávi cvičenec a 
pretekár 500 hodín v telocvični a na 
športoviskách, vypije v priemere 60 
fliaš minerálky a absolvuje asi 100 
športových duelov a vystúpení. 
Úspešnosť dosahuje hranicu 60-
70%. Najmenej 20 detí má za 
svoju športovú kariéru viac ako 100 
medailí a precestovali niekoľko tisíc 
kilometrov. Tí najlepší sú držiteľmi 
titulov majster sveta pre rok 2012 v 
7 individuálnych kategóriách. Klub 
eviduje 30 cvičencov s čiernym 
pásom, 10 vyškolených trénerov, 
8 rozhodcov a 1 skúšobného 
komisára. Hmotnosť všetkých 
získaných trofejí klub odhaduje na 
niekoľko sto kilogramov. Celkovo 
sme získali 443 medailí, z toho 159 
zlatých, 145 strieborných a 139 
bronzových.
Plány do budúcej sezóny sú 
opäť vysoké: obhájiť úspech 
z majstrovstiev sveta, potvrdiť 
popredné postavenie v SFKaBU, 
zapojiť nastupujúcu generáciu do 
štruktúry domácich a zahraničných 
súťaží, ďalej rozširovať členskú 
základňu a pracovať, pracovať, 
pracovať....
Ďakujeme všetkým, ktorí nám 
pomáhali, mestu Nová Baňa, 
sponzorom, rodičom a všetkým 
podporovateľom. Pevne veríme, 
že vás nesklameme ani v novej 
budúcej sezóne 2013-2014.

ŠK KARATE

INZERCIA
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Pohotovostné lekárenské služby sú vykonávané striedavo 
v týždňových intervaloch v lekárňach v Žarnovici a v  Novej Bani 
podľa rozpisu nasledovne:  nedeľa a sviatok   9.00  -  12.00 hod.

15. 9. 2013 -    37. týždeň     lekáreň AQUA, Žarnovica
   tel. č.: 0948 130 042
22. 9. 2013 -    38. týždeň    lekáreň HORNÁ, Nová Baňa M
   tel. č.: 045/68 50 211
29. 9. 2013 -    39. týždeň     lekáreň HORNÁ, Nová Baňa S
   tel. č.: 045/ 68 55 231
6. 10. 2013 -    40. týždeň    lekáreň VALERIANA, Žarnovica
   tel. č.: 045/ 68 12 120
13. 10. 2013 -  41. týždeň     lekáreň HORNÁ, Nová Baňa V
   tel. č.: 045/ 68 56 281

Pohotovostná stomatologická LSPP je zabezpečovaná v čase od 8.00 
hod. do 12.00 hod. v dňoch pracovného pokoja a vo sviatky v jednotlivých 
zubných ambulanciách v okrese Žarnovica. 

14. - 15. 9. 2013: MUDr. Holá, H-Dent, s.r.o., Robotnícka 918/1, Nová 
Baňa, tel. č.: 045/ 68 50 492
21. - 22. 9. 2013: MUDr. Šmondrková, zubná ambulancia, Bystrická 256, 
Žarnovica, tel. č.: 045/ 68 12 448
28. - 29. 9. 2013: MUDr. Trajteľ, zubná ambulancia, Krátka 3/308, Nová 
Baňa, tel. č.: 045/ 68 55 905

INFORMÁCIE O POHOTOVOSTNEJ STOMATOLOGICKEJ LSPP 
NÁJDETE AJ NA INTERNETOVEJ STRÁNKE MESTA NOVÁ BAŇA.

 
SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

 OPUSTILI  NÁS

NARODILI SA
Anna Mária  Rajnohová
Jakub  Valkovič
Hana  Garajová
Olívia  Šuchterová
Elizabet  Valentovičová
Ondrej  Pintér
Hugo  Zduch
Andrej  Tisovský

Helena  Bugárová   76 rokov 
Terézia  Filipovičová  88 rokov 
Gabriela  Pischová   86 rokov 
Jolana  Šipikalová   76 rokov 

POVEDALI  SI  ÁNO

PREDAJ NOVOBANSKÝCH NOVÍN
Informačné centrum mesta Nová Baňa,

 Stánok MsÚ, Mestská knižnica Nová Baňa, 
Trafika - Ul. A. Kmeťa 3,

Drogéria - farby - laky na Ul. osvety, 
Novinový stánok- Námestie sv. Alžbety,

 Diskont - p. Líška, Diskont - p. Koniarová, 
Slovnaft, Bukovina - obchod.

Rozpis služieb v mesiacoch september - október

POHOTOVOSTNÉ
LEKÁRSKE SLUŽBY
v okrese Žarnovica

Rudolf  Jaššo  -  Simona  Kovalíčková
Miroslav  Petráš  -  Eva  Bratková
Marek  Pohorelec  -  Petra  Víteková
MVDr. Lukáš  Rambousek  -  Lucia  Pavelová
Pavel  Sajko  -  Dorisa  Goralová

Pomáhame nevidiacim 
vrátiť sa do života

Ceruzka s bielou tuhou – pre niekoho nepraktická vec, pre iného 
dôležitý symbol, ktorý ukazuje cestu v tme. Zoznámte sa s Bielou 
pastelkou. 
Zbierku Biela pastelka organizuje Únia nevidiacich a slabozrakých 
Slovenska od roku 2002. Jej hlavným cieľom je pomôcť ľuďom s 
ťažkým zrakovým postihnutím viesť plnohodnotný život, v ktorom môžu 
študovať, pracovať, športovať, mať rodinu a priateľov. Biela pastelka 
pomáha nevidiacim vrátiť sa do života, a to doslova: vďaka jej výnosu 
môžu odborníci bezplatne poskytovať poradenstvo pri vyrovnávaní sa s 
postihnutím, pomáhajú nevidiacim a slabozrakým pri výbere pomôcok, 
učia ich chodiť s bielou palicou či pracovať na počítači, ktorý hovorí. 
Pomáhajú tiež blízkym ľudí so zrakovým postihnutím, ktorí chcú byť čo 
najústretovejší, no nevedia, ako na to. 
V stredu 25. septembra sa k pomoci ľuďom, ktorí prichádzajú o zrak 
postupne, nevidia od narodenia alebo sa vo večnom šere ocitli po 
autonehode, môžete pridať aj vy. Stačí, ak si od dobrovoľníkov v 
uliciach, ktorí budú oblečení v tričkách s nápisom Biela pastelka a v 
rukách ponesú zapečatenú pokladničku, kúpite spinku s vyobrazením 
ceruzky za symbolické 1 €. Pomôcť však môžete už teraz poslaním 
SMS správy v hodnote 2 € na číslo 820 alebo ľubovoľným vkladom na 
účet číslo 4030016212/3100 až do konca roka. 
Vďaka vašim príspevkom môžeme nevidiacim a slabozrakým na 

celom Slovensku pomáhať priamo 
u nich doma. Naučíme ich čítať a 
písať Braillovo písmo či navariť pre 
seba a svojich blízkych bez pomoci 
zraku. Biela pastelka chce upozorniť 
na ťažkosti, s ktorými sa slabozrakí 
a nevidiaci denne stretávajú a na 
predsudky, s ktorými musia bojovať. 
Dajte v stredu 25. septembra najavo 
svoju podporu ľuďom so zrakovým 
postihnutím pripnutím spinky. 
Ďakujeme! 
Zbierka sa koná pod záštitou 
Mariána Geišberga.
Viac na www.bielapastelka.sk.

Renata Oláhová

INZERCIA
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Futbalové súťaže ročníka 
2013/2014 sa rozbehli

 na plné obrátky

Dňa 4. augusta 2013 mužstvá MFK 
Nová Baňa začali nový súťažný 
ročník majstrovskými futbalovými 
zápasmi hrať jednotlivé kategórie 
našich mužstiev na svojich 
úrovniach:
Majstrovstvo regiónu stred – 
mužstvo dospelých odohralo svoje 
prvé zápasy nasledovne:
1. kolo – 4. 8. 2013 sa hralo u svojho 
súpera v Krásne nad Kysucou, kde 
po dva minulé roky vždy prehralo. 
Tentoraz sa naši chlapci nenechali 
zaskočiť a kvalitnou taktickou 
defenzívnou hrou nedovolili svojmu 
súperovi skórovať, a keďže sa im 
gól nepodarilo streliť, uhrali remízu 
0:0.
Slovnaft cup 2013/2014 – po 
zaradení do súťaže slovenského 
pohára a jeho vylosovaní zápasov 
cestovalo naše mužstvo dospelých 
na svoj zápas do Nemšovej. Podali 
veľmi dobrý výkon, po celý zápas 
držali súpera v rešpekte a nedovolilo 
mu strieľať na bránu. Keďže sa nám 
nepodarilo vypracovať si a zakončiť 
akciu gólom, bol stav v 86.min 0:0. 
Chýlilo sa ku pokutovým kopom – 
rozstrelu. Ale, čo nikto nepočítal, 
hlavný rozhodca uvidel a odpískal 
pre domácich pokutový kop, ktorý 
premenili, a tak zvíťazili 1:0 a 
vyradili naše mužstvo z ďalšieho 
pôsobenia v tejto súťaži .
2.kolo – 11. 8. 2013 – nastúpilo 
naše mužstvo v domácom prostredí 
proti súperovi zo Závažnej 
Poruby. Hostia sa prezentovali 
kvalitnou a pozornou defenzívou s 
vynikajúcim brankárom Vyskočom, 
s ktorým riešili situácie pri útočných 
centrovaných loptách do šestnástky 
a nedovolili našim hráčom vystreliť.  
Naopak, v prvom polčase sa 
výrazne presadili individuálnym 
prienikom svojho útočníka, ktorý 
strelil dva góly a polčas skončil 0:2. 
Druhý polčas sa odvíjal podobne 
ako prvý, kde sa našemu mužstvu 
nepodarilo streliť svoj prvý gól v 
súťaži, a tak súper odchádzal so 
ziskom 3 bodov po jeho víťazstve 
0:2 .
3.kolo – 18. 8. 2013 – sa hralo znovu 
u súpera v Kalinove. Domácim sa 

podaril nástup do stretnutia, keď 
už v 2.min strelili gól na 1:0, a takto 
výsledok vydržal až do 72.min, keď 
hlavný rozhodca odpískal pokutový 
kop pre domácich, ktorý premenili 
na 2:0. Naše mužstvo hneď o 
4.minúty odpovedalo kontaktným 
gólom Petráša, upravilo stav na 
2:1. V ďalšom priebehu už domáci 
udržali výsledok, a tak naši chlapci 
odchádzali s tesnou porážkou 2:1.
Ako sa nám priebežne 
skonsolidoval káder mužstva 
dospelých?  
Na poste brankárov: Peter Foťko a 
Marián Šutlák.
Hráči : Radovan Horniak, Erik Jenes, 
Juraj Wolf - kapitán mužstva, Marek 
Rudzan, Matúš Fríbert, Marek Tóth, 
Jozef Uličný, Nino Barák, Marián 
Petráš, Michal Kminiak, Miroslav 
Nagy, Michal Marek, Adam Dobrík, 
Marek Hudec, Michal Budinský, 
Michal Polc, Tomáš Bielik.  
Aký je kompletný program  
zápasov na štadióne v Novej Bani 
do konca septembra 2013?
24. 8. 2013 – žiaci o 10.30 a 12.30 
hod. – Banská Štiavnica.
25. 8. 2013 – dospelí o 16.00 hod.– 
ŠK Badín.
Štvrtok - 29. 8. 2013 – dorasty o 
10.30 a 13.00 hod. – Liptovský 
Mikuláš.
1. 9. 2013 - dorasty o 10.30 a 13.00 
hod. – Zvolen.
7. 9. 2013 - žiaci o 10.30 a 12.30 
hod. – Rimavská Sobota.
8. 9. 2013 – dospelí o 15.30 hod.– 
Bytča.
Streda -11. 9. 2013 – dospelí o 
15.30 hod. - Brusno.
15. 9. 2013 – dorasty o 10.30 a 
13.00 hod. – Martin.
22. 9. 2013 – dorasty o 10.30 a 
13.00 hod. – Lučenec.
28. 9. 2013 - žiaci o 10.30 a 12.30 
hod. – Tisovec.
29. 9. 2013 - dospelí o 15.00 hod.– 
Lučenec.
Podrobnejšie informácie nájdete 
na našej internetovej stránke www.
mfknovabana.sk. Príďte povzbudiť 
naše mužstvá na futbalový štadión 
v Novej Bani!              Peter Korbeľ

Návšteva v Slovinsku

Stolný tenis – výsledky
Satelitný turnaj

Stáva sa už tradíciou, že novú sezónu začíname účasťou na medzinárodnom 
turnaji, tzv. Satelite, ktorý sa koná v Hluku a Havířove /ČR/ a v Topoľčanoch. 
V Hluku sme sa zúčastnili iba súťaže jednotlivcov. Najviac sa darilo Martinovi 
Papánkovi, ktorý v kategórii mladších žiakov obsadil 17.-32. miesto. V 
kategórii starších žiačok hrali sestry Taškové a Hanka Mališová. Ani jednej 
sa nepodarilo postúpiť z kvalifikačnej skupiny. Ani Marek Mišík v kategórii 
juniori nepostúpil z kvalifikačnej skupiny. V Topoľčanoch sme nastúpili aj na 
súťaž družstiev. Dievčatá nepostúpili zo základných skupín, chlapcom sa 
darili viac. Po víťazstvách nad Ružomberkom 2:1, Majcichovom 3:0 a prehre 
s Izraelom 0:3 postúpili medzi šestnásť najlepších. Tu prehrali s neskorším 
víťazom družstvom Niedersachsen /Nemecko/ 3:0. V súťaži jednotlivcov sa 
opäť najviac darilo Martinovi Papánkovi, ktorý obsadil 5.-8. miesto. Ostatným 
sa nepodarilo postúpiť zo základných skupín.
V sezóne 2013/2014 budeme hrať tieto súťaže družstiev:
Prvýkrát v histórii nášho klubu budeme hrať celoslovenskú extraligu 
dorasteniek.
Ďalej budeme hrať 1. ligu ml.žiakov, 1.ligu starších žiakov, 1. starších žiačok, 
druhú ligu dorastencov, druhú, štvrtú a piatu ligu mužov. Okrem toho sa 
budeme zúčastňovať turnajov Slovenského pohára mládeže v kategóriách 
najmladšie, mladšie, staršie žiactvo a junior.                                Jozef Antal,

 tréner mládeže

V minulom období, ešte počas existencie firiem Izomat v Novej Bani a Termo 
v Škofja Loka v Slovinsku, vznikla tradícia družobných stretnutí pracovníkov 
uvedených podnikov, ktorá trvá. V dňoch 15. až 18. augusta 2013 sa v 
Slovinskej Gorenja Vas uskutočnilo už 9. stretnutie členov tenisových klubov 
Smeč z Novej Bane a Tenisového klubu Gorenja Vas. 
Tieto stretnutia sa konajú striedavo v Novej Bani a v Slovinsku, v roku 2011 
sme privítali našich priateľov v areáli na Tajchu. Novú Baňu reprezentovali V. 
Zvonár, M. Tomašek, M. Rafaj a Ľ. Snopek, ktorí vo vzájomnom meraní síl 
opäť zvíťazili v pomere 5:3. Už tradične aj tohtoročné stretnutie prebehlo v 
srdečnej a priateľskej atmosfére. 
Absolvovali sme prehliadku mesta, ako prekvapenie pre nás domácich 
pripravili návštevu prípravného stretnutia ich basketbalových reprezentantov 
s družstvom Bosny a Hercegoviny v meste Jesenica. Okrem toho sme 
navštívili známe turistické jazero Bled a jeden deň sme sa kúpali v mori v 
mestečku Piran na slovinskom pobreží Jadranského mora. Našim priateľom 
sme odovzdali propagačné predmety nášho mesta, ktoré poskytol Mestský 
úrad v Novej Bani. Rozlúčili sme sa plní krásnych dojmov, s pozvánkou na 
ďalšie stretnutie v Novej Bani.                                                                    ĽS

Účastníčky extraligy dorasteniek sestry Taškové
 a v strede Hanka Mališová

Ilustračné foto MFK Nová Baňa
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Vážení návštevníci Novobanského jarmoku

Kultúrne podujatie slávnostne 
otvorí primátor mesta Mgr. Ján 
Havran. Stalo sa tradíciou, že na 
začiatok kultúrneho programu 
majú svoj priestor naše stálice v 
podaní FS Vinička s heligónkarom 
Jožkom Suchým, SS Jesienka 
a dychová hudba Seniori. Tento 
rok vystúpenia obohatia aj naši 
susedia z Brehov v podaní SS 
Hronka a DFS Novobanček z 
Centra voľného času v Novej 
Bani. Týmto príjemným začiatkom 
odštartujeme kultúrny program 
Novobanského jarmoku. 

V programe sa nám ďalej 
predstaví 25-členný akordeónový 
orchester AKORDEONIKA z 
Bojníc (www.akordeonika.sk). 
Muzikanti, ktorí v Akordeonike 
hrajú, prešli so svojou 
harmonikou pekný kúsok sveta. 
Spolu absolvovali približne 
300 samostatných vystúpení a 
koncertov. 

Korene slovenského folklóru 
pretvorené do moderného folku, 
popu a rocku plus rytmické 
zázemie vplyvov world music, inak 
sa nedá stručne opísať hudobný 
žáner HS HRDZA, ktorá bola v 
roku 2006 nominovaná na objav 
roka Aurel 2006. Možnosť ich vidieť 
a počuť budete mať v piatkovom 
programe pred nemenej známou 
HS TAKTICI. Možno si spomínate 
na ich pôvodnú tvorbu, napr. 
Dáša, či 10 deka tresky, Helena, 
Helena... . 

HS VIDIEK netreba 
predstavovať. Veď hity ako 
Vidiečan, Nechajte si ju, Ó 
Maňo, Rudy a Hilda v nás 
rezonujú dodnes. Príďte si s nimi 
zaspievať, zatancovať a odniesť 
si radosť a nadšenie z hudby 
práve prostredníctvom týchto 
nezabudnuteľných piesní. 

V jarmočnej nálade zostaneme 
až do neskorého večera pri 
pesničkách Novobančana Ľudka 
Kašubu so svojou HS Kašuba 
band. Verím, že aj tento rok sa 
pri jeho piesňach zabavíte a 
vytancujete prinajmenšom tak ako 
minulý rok. 

Program v sobotu sme pripravili 
priebežne na celý deň tak, aby bol 

lákavý postupne pre všetky vekové 
kategórie. Sobotné dopoludnie bude 
patriť detskému pásmu, v ktorom sa 
nám predstavia krúžkari z Centra 
voľného času v Novej Bani a do taktu 
nám zahrá Detská dychová hudba pri 
ZUŠ v Novej Bani.

Počas obedňajších hodín 
program obohatí päťčlenná skupina 
VRBOVSKÉ VŔBY, ktorá hrá 
sedliacku gotiku na tradičné, naozaj 
historické nástroje ako sú ozembuch, 
píšťalky, gajdy a iné. Ich hudba 
vychádza z dávnej histórie, ale pritom 
sa jedná o slovanské motívy, na ktoré 
sa výborne zabáva a tancuje.

Zo sedliackej gotiky sa prenesieme 
do folklórne ladeného dychu v podobe 
FS PODPOĽANEC z Detvy, ktorí 
nám predvedú to pravé slovenské 
ľudové umenie. Vo svojej činnosti 
sa zameriavajú hlavne na scénické 
spracovanie ľudových motívov 
prevažne z oblasti Podpoľania. Ich 
predstavenia sa vyznačujú značnou 
dynamikou. Sú držiteľmi ocenení, napr. 
1. miesto na celoslovenskej súťažnej 
prehliadke programových blokov 
folklórnych súborov v Liptovskom 
Hrádku a iné.

V ľudovom štýle budeme 
pokračovať aj naďalej. Zaradili sme pre 
vás vystúpenie DH SKÝCOVANKA, 
ktorá už v Novej Bani vystupovala.  
U divákov zožala veľký úspech, o 
čom svedčí aj prejavený záujem o 
túto „dychovku“ a jej zaradenie do 
jarmočného programu. Verím, že 
svojich poslucháčov nesklamú a 
dychová hudba, ktorá pravidelne 
otvára Agrokomplex v Nitre, opäť 
zožne úspech. 

Počas celej soboty sa budú 
predávať tombolové lístky v hodnote 
0,50 EUR. Neváhajte a zakúpte si 
lístkov čo najviac, aby ste si zvýšili 
šancu vyhrať čo najviac zaujímavých 
cien. Zlosovanie tomboly sa uskutoční 
na Námestí slobody so začiatkom o 
16.45 hod. .

Po zlosovaní tomboly sa budete 
môcť zabaviť pri country kapele 
ČLOVÁCI z Nitry, ktorej frontmanom je 
náš rodák Dodo Kinceľ. Kapela mala 
možnosť účinkovať v Zimnej folkovej 
Novej Bani, kde svojím vystúpením 
zožala obrovský úspech, získala veľa 
nových fanúšikov, ktorí nás oslovili 

s požiadavkou zaradiť ich opäť 
do kultúrneho diania ešte v tomto 
roku. Tak neváhajte a príďte svojou 
účasťou podporiť túto skvelú kapelu 
a zároveň sa zabaviť pri country 
melódiách.

Pre tých, ktorí majú radšej 
svižnejšie tempo v podobe štýlu 
ako jive, neo-swing, blues, boogie 
– woogie, rock n roll a rockabilly, 
sme pripravili vystúpenie žiarskej HS 
BANDA AMERICANO. Hudobná 
skupina čerpá repertoár hlavne z  
hitov a interpretov zlatej éry rock n 
rollu, rockabilly a swingu – Buddy 
Holly, Carl Perkins, Etta James, Ray 
Charles, ale taktiež aj  cover verzií 
ich hitov v spracovaní  interpretov a 
kapiel ako sú Stray Cats, Jive Aces, 
Brian Setzer Orchestra, Swing cats, 
Big Time Orchestra a mnohí iní.

Tak isto ako minulý rok aj tento rok 
na základe festivalovej prehliadky 
POPROCK Fest 2013 ponúklo mesto 
účinkovanie počas Novobanského 
jarmoku kapele, ktorá sa zúčastnila 
festivalu. Tento rok dostala možnosť 
účinkovať rocková kapela FUNKY 
EMOTIONS. Je to live kapela, ktorá 
vám zahrá najväčšie funky - soulové 
hity 60.–tych, 70.-tych a 80.-tych 
rokov.

Záver kultúrneho podujatia bude 
patriť známej nitrianskej kapele 
GLADIATOR. Počas ich 22- 
ročnej kariéry odohrali množstvo 
koncertov doma i v zahraničí. 
Prvé roky účinkovania odohrali v 
trash metalovom štýle, postupne 
prešli na rockový štýl, v ktorom 
hrajú dodnes. Známe sú ich hity 
ako SLOVENSKÁ (skladba roka 
1997), RAZ TAM V ULIČKÁCH, 
pesnička O MEDULIENKE, KEĎ 
SA LÁSKA PODARÍ. Verím, že 
sa prostredníctvom tejto kapely 
rozlúčime s XXII. ročníkom 

Novobanského jarmoku tak, ako sa 
patrí, s plným elánom. 

Sprievodné akcie:
Počas hlavného programu na 

námestí sú pre deti v radničnom 
parku pripravené sprievodné akcie  
- u detí veľmi obľúbené maľovanie 
na tvár, lukostrelci Cechu starých 
bojových umení, novinkou je 
profesionálny kúzelník Peter 
Šesták, ktorý sa kúzelníckych 
festivalov a na súťažiach pravidelne 
zúčastňuje ako člen odbornej poroty. 
Predvedie vám šou plnú zábavy 
a aj malé deti sa na chvíľu stanú 
kúzelníkmi. Pokračovať bude v 
poobedňajších hodinách, kedy nám 
predvedie balónovú šou, počas 
ktorej si deti budú môcť vymodelovať 
s jeho pomocou originálny darček 
v podobe zajačika, psíka či iného 
zvieratka. Ďalšou novinkou bude 
vystúpenie divadla Žihadlo pod 
názvom Cirkus Pepele. Ide o 
voľné pokračovanie rozprávkovej 
klauniády Klaun Pepele, ktoré je 
plné hier, pesničiek a dobrej nálady.

Súťaž vo výrobe tekvicových 
strašidiel sa stane už po štvrtýkrát 
súčasťou Novobanského jarmoku a 
najkrajšie budú odmenené vecnými 
cenami. 

V Pohronskom múzeu bude 
výstava s názvom Kresťanské 
tradície. Výstava je tvorená z 
predmetov s kresťanskou tematikou 
zo zbierkového fondu Pohronského 
múzea.

Veríme, že si z podujatia 
odnesiete len tie najkrajšie pocity a 
zážitky.

DOVIDENIA NA XXII. ROČNÍKU 
NOVOBANSKÉHO JARMOKU!

Mgr. Iveta Lukáčová,
riaditeľka Novobanského jarmoku

Opäť je tu čas, kedy vás chcem informovať o pripravovanom XXII. 
ročníku Novobanského jarmoku, ktorý sa uskutoční v termíne  27. – 28. 
septembra 2013. Bohatý program je zostavený na dva dni a je určený 
nielen pre mladšiu, ale aj pre staršiu generáciu. V piatok podujatie 
začína o 8.00 hod a potrvá do 23.00 hod., v sobotu od 8.00 hod. do 
22.30 hod. 


